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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 

ΕΤΩΝ 1/1/2016 – 31/5/2018  (Τετάρτη 27 Ιουνίου 2018)

      Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

       Φίλες και φίλοι, 

παρουσιαζόμαστε  σήμερα  μπροστά  σας,  μπροστά  στο  Δ.Σ.  για  να  απολογηθούμε  για  τα
πεπραγμένα  μας,  με  υπευθυνότητα,  με  σεμνότητα  και  κυρίως  με  καθαρές  κουβέντες.  Να
λογοδοτήσουμε για όσα κάναμε και για όσα δεν κάναμε. Σε μια δημοκρατική διαδικασία.  

       Αναλάβαμε τα καθήκοντα μας πριν τρία χρόνια και 10 μήνες, την 1η Σεπτεμβρίου 2014. Μια
περίοδο μεγάλων προβλημάτων και αλλαγών σε εθνικό, κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο, με την
οικονομική κατάσταση να είναι πολύ άσχημη, την πολιτική κατάσταση απολύτως ρευστή και με τη
χώρα  μας  να  βρίσκεται  σε  περιδίνηση,  απόρροια  της  οικονομικής  ύφεσης.  Με  απλά  λόγια
βρισκόμασταν στον αστερισμό των μνημονίων. 

       Αυτή η κατάσταση επηρέασε σε μεγάλο βαθμό (και) τη λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής
Αυτοδιοίκησης σε όλη τη χώρα και φυσικά τον Δήμο Λευκάδας που βρισκόταν ήδη σε δύσκολη
οικονομική θέση. Δήμοι, όπως και ο δικός μας που τα χρόνια αυτά σήκωσαν μεγάλο φορτίο για να
απαλύνουν με τις δράσεις τους τις συνέπειες της κρίσης.

       Η κατάσταση αυτή συνεχίστηκε και τα επόμενα χρόνια, μετά το 2014, με μικρές βελτιώσεις
ιδιαίτερα  τα  δυο  τελευταία,  σε  επιμέρους  ζητήματα  όπως  (π.χ.  προσλήψεις  μονίμων  στην
καθαριότητα  για  πρώτη  φορά  μετά  το  2008,  χρηματοδότηση  των  Δήμων  από  το  Ταμείο
Παρακαταθηκών & Δανείων για αποπληρωμή χρεών τους,  χρηματοδοτήσεις μέσω προγραμμάτων
όπως τα «Φιλόδημος Ι & ΙΙ», διασφάλιση των προγραμμάτων «Βοήθεια στο Σπίτι»). Όλα αυτά όμως
δεν φτάνουν, για να μπορέσουν να δώσουν την ώθηση και την ανάσα που χρειάζονται οι Δήμοι. 

       Σήμερα, μετά και  το κλείσιμο του 3ου προγράμματος,  η  κυβέρνηση οφείλει  αυτήν την
πολιτική  να  την  μεταβάλει  ριζικά  (κι  εμείς  αυτήν  την  κατεύθυνση  διεκδικούμε),  μέσα  από
αλλαγές  που πρέπει  να  προωθηθούν,  είτε  μέσω  του  «Κλεισθένη»,  είτε  με  άλλους  τρόπους,
ενισχύοντας τους Δήμους σε ανθρώπινο δυναμικό και σε πόρους. 

       Ταυτόχρονα οφείλει να προχωρήσει χωρίς ταλαντεύσεις στην ενίσχυση της δημοκρατίας στην
Τοπική  Αυτοδιοίκηση,  μέσα  από  συγκεκριμένες  θεσμικές  αλλαγές,  με  πιο  σημαντικές  την
αποκομματικοποίηση  της  Δημόσιας  Διοίκησης (επιταχύνοντας  τα  βήματα  που  γίνονται),  το
χτύπημα της γραφειοκρατίας που εξακολουθεί  να είναι,  ίσως, το κορυφαίο πρόβλημα και  την
καθιέρωση της Απλής Αναλογικής.  

       Μέσα σε αυτές λοιπόν τις συνθήκες παραλάβαμε ένα Δήμο με διοικητικά και οικονομικά
προβλήματα. Παρόλα αυτά, πορευτήκαμε με βάση όχι έχοντας ως άλλοθι το τι παραλάβαμε, αλλά
παίρνοντας  υπόψη  την  πραγματικότητα  και  σχεδιάζοντας  πως  μπορούμε  να  ανατρέψουμε  τις
αρνητικές για τον Δήμο συνέπειες. 

       Με προσήλωση στο πρόγραμμα μας και με πολλή και σκληρή δουλειά, προσπαθήσαμε να
υπερβούμε ανυπέρβλητα εμπόδια, έχοντας την πεποίθηση ότι θα τα καταφέρουμε. Πιστεύουμε ότι
σε αυτό το διάστημα ήταν και είναι φανερή η διάθεση για δουλειά και η δημιουργική λογική της
νέας Δημοτικής Αρχής, παρά το ότι έκτακτα γεγονότα, όπως ο σεισμός της 17/11/2015, είχε ως
συνέπεια την αλλαγή του σχεδιασμού μας. 
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       Στην πολιτική που ασκούμε δώσαμε έμφαση στη διαφάνεια,  στη δημοκρατία και  στο
διάλογο (π.χ. δεκάδες λαϊκές συνελεύσεις). Είμαστε πάντα ανοικτοί στην καλοπροαίρετη κριτική
και  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  και  στην  κοινωνία,  γιατί  θεωρούμε  ότι  αυτό  μας  κάνει  πιο
αποτελεσματικούς. Θα συνεχίσουμε τη γόνιμη επικοινωνία με τις παρατάξεις και τους δημότες,
γιατί πιστεύουμε ότι βελτιώνει τη σχέση ανάμεσα στον δήμο και στον πολίτη. 
       Θέλουμε να ευχαριστήσουμε για άλλη μια φορά όλους τους Δημότες, ιδιαίτερα εκείνους που
με την θετική διάθεση και την εθελοντική τους προσφορά βοήθησαν τον τόπο τους. Και τέτοιοι
ευτυχώς υπήρξαν πολλοί. Η κατανόηση και η διάθεση τους για συνεργασία μας δίνουν κουράγιο να
συνεχίσουμε, γι' αυτό τον λόγο τους θέλουμε όλους αρωγούς σε αυτή τη δύσκολη προσπάθεια.
       Βαδίσαμε στην βάση ενός Στρατηγικού σχεδιασμού, με ορίζοντα τα επόμενα δέκα τουλάχιστον
χρόνια,  με πρώτη φάση την τρέχουσα πενταετία της θητείας μας. 
       Αυτό το σχέδιο θα προσπαθήσω να σας παρουσιάσω απόψε, όχι όμως ως θεωρία, αλλά πως
εξελίσσεται στην πράξη.
       Ξεκαθαρίζουμε από την αρχή ότι δεν έχουμε την άποψη ότι τα κάναμε όλα καλά, ούτε ότι
έχουμε το αλάθητο. Είχαμε παραλήψεις, κάναμε και λάθη. 
       Όμως τα λάθη και οι παραλήψεις μας, δεν έγιναν από πρόθεση ή σκοπιμότητα ή γιατί είχαμε
κάτι πονηρό στο πίσω μέρος του μυαλού μας, γίνονταν πάνω στην αγωνία μας για λύσεις στα
προβλήματα και μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Και θέλω να σας παρακαλέσω αυτό να το
κρατήσετε.

1.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
       Το  πρώτο  μέλημα  μας,  ήταν  ο  εξορθολογισμός και  γενικότερα  το  νοικοκύρεμα των
οικονομικών του Δήμου. 
       Σε αυτήν την κατεύθυνση προχωρήσαμε: 
      1. Στην εσωτερική  αναδιάρθρωση  των  υπηρεσιών  του  Δήμου,  στην  καλύτερη  δυνατή
αξιοποίηση  των  στελεχών  της,  με  δεδομένο  ότι  το  προσωπικό  συνεχίζει  να  μειώνεται  λόγω
συνταξιοδοτήσεων,  αλλά και στην ουσιαστική συνδρομή από εξωτερικούς συνεργάτες. 
      2. Στον πλήρη εκσυγχρονισμό των μηχανογραφικών μέσων, αλλά και όλων των απαραίτητων
εργαλείων, για την βελτίωση της λειτουργίας των υπηρεσιών και την καλύτερη εξυπηρέτηση των
Δημοτών.                     
       Αποτέλεσμα, ήταν, ο Δήμος να σημειώσει σημαντική πρόοδο στις   χρηματοοικονομικές του
επιδόσεις. 
       Η ανάπτυξη αυτή αντικατοπτρίζεται στην αύξηση των εσόδων του,  στην  δημιουργία  επαρκών
ταμειακών αποθεματικών,  στην  μείωση του δανεισμού του,  στην  δυνατότητα   εύρεσης  νέων
πηγών χρηματοδότησης αλλά και της ορθής  και  έγκαιρης αποπληρωμής των υποχρεώσεων του
προς Τρίτους.
                  
                  Πιο συγκεκριμένα:
 
►  Κ  λείσιμο οικονομικών εκκρεμοτήτων
       Κλείσαμε τους Ισολογισμούς που χρόνιζαν, των ετών 2012, 2013, 2014, 2015 και 2016. Μέχρι το
Φθινόπωρο θα κλείσει και το έτος 2017. Και για να δείξουμε πόσο σημαντικό ήταν αυτό, πρέπει να
πούμε  ότι  χωρίς  το  κλείσιμο των  Ισολογισμών  του  Δήμου  δεν  μπορούμε,  για  παράδειγμα,  να
επαναδιαπραγματευτούμε τη μείωση των επιτοκίων των δανείων μας από τις τράπεζες ή το Ταμείο
Παρακαταθηκών και Δανείων.  
►   Έσοδα
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Αυξήσαμε σημαντικά, τα έσοδα από ίδιους πόρους (δεν αναφερόμαστε σε χρηματοδοτήσεις).  
Από 4.154.920,0 € το 2014  →  σε 5.443.383,1 € το 2017  →  Αύξηση  31,00 %
Αυξήσαμε τα έσοδα στην ύδρευση - αποχέτευση. 
Από 1.675.220,4 € το 2014  →  σε 2.358.449,2 € το 2017  →  Αύξηση 40,78 %

►  Ανείσπρακτα υπόλοιπα & λοιπές απαιτήσεις
Την περίοδο 2011 – 2014 τα Ανείσπρακτα υπόλοιπα & οι λοιπές απαιτήσεις
αυξήθηκαν από 5.237.848,4 €   →  σε 8.197.709,8 € 
Αύξηση 56,51%
Την περίοδο 2015 – 2017, όχι μόνο δεν αυξήθηκαν, αλλά αντίθετα 
μειώθηκαν από 7.980.038,89 €   →  σε 7.834.949,57 €  
Μείωση -1,82%

►  Χρηματικά διαθέσιμα
       Ο  ουσιαστικότερος  χρηματοοικονομικός  δείκτης,  είναι  η  απλή σύγκριση  των  ταμειακών
διαθεσίμων  του  Δήμου  την  31/12/2017  και  των  απλήρωτων  του  υποχρεώσεων,  (χρηματικά
διαθέσιμα 6.304.003,45 € έναντι των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 3.768.362,21 €). 
       Τα παραπάνω στοιχεία δείχνουν ότι τα χρηματικά διαθέσιμα του Δήμου, όχι μόνο επαρκούν για
να τις αποπληρώσουν στο σύνολο τους, αλλά υπάρχει και ένα αποθεματικό άνω των 2.500.000,00
€, ως κινητήριος δύναμη για την απρόσκοπτη υλοποίηση των δράσεων του.                  

►   Δανεισμός 
       Η Δημοτική αρχή δεν προχώρησε στην σύναψη οποιουδήποτε νέου δανείου. Ταυτόχρονα
μειώσαμε το δανεισμό κατά περίπου 600.000 €, επιστρέφοντας το υπόλοιπο παλαιού δανείου.

►   Βεβαίωση - Είσπραξη

       Γίνεται έγκαιρη και τακτική βεβαίωση καθώς και είσπραξη των εσόδων και τελών, δεδομένων
βεβαίως των δυσκολιών της περιόδου λόγω της οικονομικής κρίσης. 
 
           Έχοντας αυτά τα οικονομικά δεδομένα ως οδηγό, ο Δήμος ολοκληρώνοντας την έγκριση όλων
των Οικονομικών Καταστάσεων του (Ισολογισμοί – Απολογισμοί, κ.λπ.), αποκατέστησε πλήρως
την εικόνα του έναντι των επίσημων φορέων (Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκεντρωμένη Διοίκηση
και Ελεγκτικό Συνέδριο), παρέχοντας αξιόπιστα στοιχεία σε οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο.   

► Δημοτικά Τέλη 

       Σε ότι αφορά τα Τέλη Ύδρευσης παρέμειναν τα ίδια, χωρίς αυξήσεις. 
       Προχωρήσαμε όμως σε εξορθολογισμό τους, όπως π.χ. επιβλήθηκε ενιαίο πάγιο 6 ευρώ σε όλο
το  Δήμο  (από  τα  χαμηλότερα  σε  τουριστικούς  Δήμους),  κλιμάκωση τιμολογίου  στην  Δημοτική
Ενότητα Ελλομένου που δεν υπήρχε, κ.λπ.. 
       Στα Τέλη Καθαριότητας - Ηλεκτροφωτισμού αναγκαστήκαμε να προχωρήσουμε σε αυξήσεις
από 15% έως 32% από 1/1/2017 για δυο βασικούς λόγους. 
       Πρώτο και βασικό για να καλυφθεί,  προϋπολογιστικά, η λειτουργία του δεματοποιητή (η
καθυστέρηση λειτουργίας του, έχει να κάνει κατά κύριο λόγο με την γραφειοκρατία) και δεύτερον
για να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες (πολλαπλασιασμός όγκου απορριμμάτων,  συντήρησης
λόγω  παλαιότητας  οχημάτων,  διαμόρφωση  χώρου  απορριμμάτων,  επεκτάσεις  δικτύων
ηλεκτροφωτισμού,  κ.λπ.)  που σημαίνει  αύξηση των δαπανών.  Το τιμολόγιο που ισχύει  σήμερα
είναι από τα χαμηλά της χώρας, για τουριστική περιοχή.
       Παράλληλα  κάναμε πράξη το  Κοινωνικό Τιμολόγιο στα τέλη ύδρευσης - αποχέτευσης και
καθαριότητας  –  ηλεκτροφωτισμού,  ανακουφίζοντας  εκατοντάδες  χαμηλών  εισοδημάτων
συμπολίτες μας. 
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       Στον παρακάτω πίνακα φαίνεται η πορεία των εσόδων του Δήμου, από το 2014 μέχρι σήμερα.

2.    ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

       Το πρώτο που θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι στρατηγικά επιλέξαμε να ρίξουμε το βάρος
στα έργα υποδομής και όχι στα έργα βιτρίνας, γιατί πολύ απλά σ’ αυτά μπορεί να στηριχθεί η
ανάπτυξη του τόπου, με όρους μέλλοντος.

       Ταυτοχρόνως από την αρχή θέλουμε να αποσαφηνίσουμε ότι  στα έργα δεν υπάρχουν
ιδιοκτήτες.  Άρα εμείς  για τα έργα που εκτελούνται  στη δική μας θητείας,  δεν αισθανόμαστε
ιδιοκτήτες.  Ιδιοκτήτες είναι οι πολίτες της Λευκάδας, τα έργα ανήκουν στο λαό της Λευκάδας.

Τομείς αναπτυξιακών έργων και παρεμβάσεων:

       α)  Απορρίμματα

       Η διαχείριση των απορριμμάτων, κατά τη γνώμη μας, αποτελεί το σοβαρότερο πρόβλημα του
τόπου μας, αλλά και της πατρίδας μας. Γι’ αυτό το λόγο ρίξαμε και ρίχνουμε όλο το βάρος μας στην
επίλυσή του.
       Σεβόμαστε τις προσπάθειες και την αγωνία των προηγούμενων δημάρχων για τη λύση του
προβλήματος. Συνέβαλαν στο μέτρο των δυνάμεών τους. Πιο συγκεκριμένα οι δυο προηγούμενες
Δημοτικές αρχές (του κ. Φέτση Β. και του κ. Αραβανή Κ.) ξεκίνησαν έναν σχεδιασμό και κάποια
πρώτα έργα όπως π.χ. η αποκατάσταση των ΧΑΔΑ που βρίσκονταν διάσπαρτοι σε όλη τη Λευκάδα,
και η κατασκευή των Σ.Μ.Α.. 
       Εμείς όμως, έπρεπε να βελτιώσουμε και κυρίως να κάνουμε πράξη αυτόν το σχεδιασμό,
εντασσόμενοι  ταυτόχρονα  στον  Περιφερειακό  και  Εθνικό  σχεδιασμό  Διαχείρισης  των
απορριμμάτων της χώρας που ολοκληρώθηκε το τέλος του 2016 και που έπρεπε ν’ αλλάξει.
       Μην ξεχνούμε ότι παραλάβαμε ένα χώρο απορριμμάτων στη Λευκάδα ο οποίος ουσιαστικά
ήταν  πλήρως κορεσμένος. Καταβάλαμε  και  συνεχίζουμε  να  καταβάλουμε  μεγάλη  προσπάθεια
ώστε η απόρριψη να γίνεται  με τη μεγαλύτερη δυνατή προσοχή,  ώστε να μην οδηγηθούμε σε
έλλειψη χώρου εναπόθεσής. Αν δεν βρίσκαμε λύση για την εναπόθεση όλα αυτά τα χρόνια, τα
απορρίμματα θα έμεναν στους δρόμους, γεγονός που συμβαίνει σε πολλούς Δήμους της χώρας,
με πιο χαρακτηριστικά τα παραδείγματα της Ζακύνθου και της Κέρκυρας.    

       Τι συγκεκριμένα δρομολογήσαμε και υλοποιούμε:

►  Βελτιώσαμε το σχεδιασμό.

►  Ολοκληρώσαμε την σύνταξη των (πολλών) μελετών. 

►  Λάβαμε αδειοδοτήσεις (πρόβλημα εξαιρετικά χρονοβόρο).

►  Ολοκληρώσαμε τους φακέλους, ύστερα από ατελείωτες συνεννοήσεις με το αρμόδιο                    
       Υπουργείο, εξασφαλίζοντας τη συναινεσή του.
► Είναι αυτονόητο ότι δεν θα υπήρχε λύση και φυσικά χρηματοδότηση, χωρίς την διασφάλιση
     χώρου για την υποδοχή του υπολείμματος της  ΜΟ.Π.Α.Κ..        
       Ήρθαμε σε συμφωνία με το Δήμο Ακτίου – Βόνιτσας, με μια αμοιβαία επωφελή λύση και
διασφαλίσαμε την υποδοχή του υπολείμματος της ΜΟ.Π.Α.Κ.. Προσπάθεια που επιδιώκονταν από
προηγούμενες δημοτικές αρχές τα τελευταία τριάντα χρόνια, χωρίς αποτέλεσμα.

► Εξασφαλίσαμε την ένταξη και τη χρηματοδότηση του έργου της ΜΟ.Π.Α.Κ., ύψους 9.665.000 €
που  ορισμένα  από  τα  υποέργα  που  περιλαμβάνει  έχουν  ήδη  ολοκληρωθεί  (π.χ.  προμήθεια
δεματοποιητή).
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► Εντάχθηκε πριν λίγες ημέρες, στις 18/6/2018, το εξαιρετικά σημαντικό έργο με τίτλο «Δράσεις
για την διαχείριση βιοαποβλήτων και ανακυκλώσιμων αστικών αποβλήτων στον Δήμο Λευκάδας»
με το ποσό του 1.248.600 € που περιλαμβάνει τα εξής πέντε (5) υποέργα: 
Υποέργο 1: Μελέτες για την δημιουργία Εγκαταστάσεων Πράσινων Σημείων στις Δ.Ε. Λευκάδας,
Δ.Ε.  Ελλομένου,  Δ.Ε.  Απολλωνίων. Περιλαμβάνονται:  Στατικές  μελέτες,  Μελέτες  Η/Μ,  Βιομηχανικές
Μελέτες, Τοπογραφικές Μελέτες, Τεύχη Δημοπράτησης & Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Υποέργο 2: Δημιουργία Εγκαταστάσεων Πράσινων Σημείων στις Δ.Ε. Λευκάδας, Δ.Ε. Ελλομένου,
Δ.Ε. Απολλωνίων. Περιλαμβάνει  τις  υποδομές και  τον εξοπλισμό 3 Πράσινων Σημείων στις Δημοτικές
Ενότητες  Λευκάδας,  Ελλομένου  και  Απολλωνίων  του  Δήμου  Λευκάδας,  σύμφωνα  με  την  Αριθμ.
οικ.18485/26.04.2017 ΚΥΑ Καθορισμός των κατηγοριών και των προδιαγραφών των Πράσινων Σημείων (ΠΣ),
των Κέντρων Ανακύκλωσης, Εκπαίδευσης και Διαλογής στην Πηγή (ΚΑΕΔΙΣΠ), των Γωνιών Ανακύκλωσης (ΓΑ)
και των Κινητών Πράσινων Σημείων (ΚΙΠΣ), σύμφωνα με το άρθρο 38 του ν. 4042/2012, όπως ισχύει, καθώς
και τον Οδηγό Πράσινων Σημείων όπως ισχύει.

Υποέργο 3: Προμήθεια χιλίων (1.000) κάδων οικιακής κομποστοποίησης.
Υποέργο  4:  Δράσεις  ευαισθητοποίησης  πολιτών.  Το  παραδοτέο  του  υποέργου  6  αποτελείται  από
αναφορές/εκθέσεις  για  τις  δράσεις  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  στο  θέμα  της  ανακύκλωσης,
διαλογής στην πηγή και οικιακής κομποστοποίησης, που θα περιλαμβάνουν ποικιλία μορφών επικοινωνίας
με το κοινό. 

Υποέργο 5:  Προμήθεια τριών (3) Κινητών μονάδων τεμαχισμού αποβλήτων κήπων και πάρκων
(κλαδοτεμαχιστών).
       Οι δημοπρατήσεις των παραπάνω έργων (ΜΟΠΑΚ, Πράσινα σημεία) δεν είναι μια εύκολη
υπόθεση,  όπως  αποδείχτηκε  σε  άλλες  αντίστοιχες  περιπτώσεις  (Αλεξανδρούπολη).  Απαιτεί
πολλές και συντονισμένες ενέργειες.

► Ταυτόχρονα εξασφαλίσαμε χρηματοδοτήσεις και εκτελέσαμε επιπλέον έργα αποκαταστάσεων
των ΧΑΔΑ και προετοιμασίας της μεταβατικής περιόδου μέχρι την κατασκευή της Μονάδας, ύψους
2.456.396,11 €.

       Για παράδειγμα αποκαταστάθηκε ο σημαντικός Χ.Α.Δ.Α. της Δημοτικής Ενότητας Ελλομένου
στο Νυδρί, έργο περιβαλλοντικής πνοής για την ευρύτερη περιοχή, ολοκληρώθηκε η κατασκευή
του χώρου της δεματοποίησης και η προμήθεια του δεματοποιητή. 

       Τα έργα αυτά είναι:

1 Μεταφορά εναπόθεση απορριμμάτων και διαμόρφωση 
περιβάλλοντος χώρου Χ.Α.Δ.Α. 

440.385,71 Ολοκληρώθηκε

2 Αποκατάσταση Χ.Α.Δ.Α. Δ. Λευκάδας (Συμπληρωματική σύμβαση 
- Χ.Α.Δ.Α. Νυδριού)

496.835,50 Ολοκληρώθηκε

3 Υποδομή προσωρινής αποθήκευσης δεματοποιημένων αστικών 
αποβλήτων

654.832,90 Ολοκληρώθηκε

4 Προμήθεια εξοπλισμού Δεματοποίησης αστικών αποβλήτων Δήμου 
Λευκάδας

864.342,00 Ολοκληρώθηκε

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΩΝ
2.456.396,11

€

      Σε ότι αφορά στη λειτουργία του δεματοποιητή, έχουν βγει, ήδη, δυο διαγωνισμοί στον αέρα,
ένας Διεθνής, για το μεγάλο διάστημα, και ένας δεύτερος Συνοπτικός, για μικρό διάστημα, μέχρι
την ολοκλήρωση του πρώτου. 

 
      β)  Ύδρευση - Αποχέτευση – Αντιπλημμυρικά  
Τα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε ήταν:
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1.  Τα περισσότερα δίκτυα ύδρευσης, λόγω παλαιότητας, ήταν και είναι σε πολύ κακή κατάσταση.
Οι βλάβες καθημερινά είναι δεκάδες. Παράλληλα τα αντλιοστάσια και οι δεξαμενές, επίσης, έχουν
προβλήματα. 
       Εντάξαμε, υλοποιήσαμε ή είναι προς δημοπράτηση από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων
Επενδύσεων  (Π.Δ.Ε.)  αλλά  και  Ευρωπαϊκά  Προγράμματα  πολλές  αντικαταστάσεις  κεντρικών
δικτύων, όπως π.χ. νέο δίκτυο μήκους 17 χιλιομέτρων, με διπλό αγωγό, από την Εξάνθεια έως το
Αθάνι  ή  την  αντικατάσταση  του  υποθαλάσσιου  αγωγού  από  Μύτικα  προς  Κάλαμο  και  Καστό.
Παράλληλα ολοκληρώσαμε δεκάδες, μικρότερης έκτασης, αντικαταστάσεις και επεκτάσεις δικτύων
ύδρευσης και αποχέτευσης από ίδιους πόρους.       
Συγκεκριμένα και μέχρι 31/5/2018 (Δεν συμπεριλαμβάνονται πολλά μικρά έργα):
Έργα που ολοκληρώθηκαν ή εκτελούνται           3.281.539,79 €
Έργα προς δημοπράτηση                                        1.843.477,51 €                                         
ΣΥΝΟΛΟ                           5.125.017,30 €
2. Το νερό δεν καταγράφονταν σε όλο το Δήμο με τακτικότητα.  Λύσαμε αυτό το πολύ μεγάλο
πρόβλημα, με ευεργετικά αποτελέσματα για τα έσοδα του Δήμου αλλά και για τους δημότες, λόγω
της τακτικής έκδοσης των λογαριασμών. 
3.  Βελτιώσαμε σημαντικά την εισπραξιμότητα.       
Πολλοί μεγαλοοφειλέτες δεν πλήρωναν για χρόνια. Βεβαίως η οικονομική κρίση συνέβαλε σε αυτό,
όμως υπήρχαν και άλλοι λόγοι. Εκτός των άλλων ενεργειών, προχωρήσαμε το καλοκαίρι του 2016
σε διακοπές στους μεγαλύτερους οφειλέτες. Το ίδιο κάνουμε και φέτος.
4.  Υπήρχε σοβαρό πρόβλημα με τα διαφορετικά πάγια σε κάθε Δημοτική Ενότητα και φαινόμενα
όπως  με την μη ύπαρξη κλιμάκωσης στην Δ.Ε. Ελλομένου.
5.   Εφαρμόσαμε όπως προαναφέρθηκε το Κοινωνικό Τιμολόγιο.
6. Κλείσαμε  μια  μεγάλη  εκκρεμότητα,  υπογράφοντας  προγραμματική  σύμβαση  με  το  Δήμο
Μεγανησίου που αφορά τον τρόπο και τους όρους υδροδότησης του.

7.  Κάναμε καινούργιες γεωτρήσεις, όπως για παράδειγμα στη Βασιλική, στον Άγ. Πέτρο, κ.λπ. στις
περισσότερες περιπτώσεις με θετικά αποτελέσματα.

8. Το νερό ελέγχεται με μετρήσεις και χλωριώνεται σε απολύτως τακτική βάση.

9.  Έγιναν παρεμβάσεις βελτίωσης στις εγκαταστάσεις των Βιολογικών Καθαρισμών Βασιλικής, Αγ.
Νικήτα  και Πόλης.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
Ο Σύνδεσμος  Ύδρευσης από την ίδρυσή του απαρτίζεται από τρεις Δήμους: 

Λευκάδας  -  Ακτίου/Βόνιτσας  -  Μεγανησίου

Η οικονομική του εικόνα και οι οικονομικές υποχρεώσεις του έχουν ως εξής:           

Οφειλές Δ. Λευκάδας προς Σύνδεσμο                Πληρωμές Δ. Λευκάδας προς Σύνδεσμο

από 1/1/2011 - 31/12/2015    1.439.601,00 €             έτους  2015             359.900,25 €

από 1/1/2016 - 31/12/2016       757.150,23 €              έτους  2016            396.143,62 €

από 1/1/2017 - 31/12/2017       895.022,52 €              έτους  2017         1.063.712,35 €

από 1/1/2018 - 31/3/2018           282.666,12 €              έτους  2018             911.010,92 €

             ΣΥΝΟΛΟ ΟΦΕΙΛΩΝ     3.374.439,87 €        ΣΥΝ. ΠΛΗΡΩΜΩΝ    2.730.767,14 €

                                            ΟΦΕΙΛΗ ΕΩΣ 31/3/2018                643.672,73 €
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       Από το ποσό αυτό οι οφειλές του Δήμου Ακτίου Βόνιτσας προς το Σύνδεσμο, ανέρχονται σε
493.110,54 €. Από 1/1/2015 δεν έχει καταβληθεί κανένα ποσό, κάτι που δεν μπορεί να συνεχισθεί.
       Από τα παραπάνω είναι φανερό ότι η οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου είναι πλέον
καλή.  Έτσι  μπορεί  απρόσκοπτα  να  εκτελέσει  τις  υποχρεώσεις  του  που  είναι  η  συντήρηση,  η
αποκαταστάσεις βλαβών και η βελτίωση των δικτύων του. 

        γ)  Ζεύξη Λευκάδας

       Είναι προφανώς από τι κορυφαίες προτεραιότητές μας. Ο βασικός λόγος είναι η ανάγκη
αποσυμφόρησης της πόλης από τον τεράστιο κυκλοφοριακό φόρτο.

∎  Το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο, όπως και το προηγούμενο, έχει λάβει συγκεκριμένη απόφαση
και για την αναγκαιότητα αλλά και για τα χαρακτηριστικά της ζεύξης.

 Παράλληλα  έχουμε  την  ∎ Τοποθέτηση  –  Δέσμευση  του  Πρωθυπουργού  Αλ.  Τσίπρα  στο
Αναπτυξιακό Περιφερειακό Συνέδριο Ιονίων Νήσων (6/12/2017) για την υλοποίηση του έργου.
       Πιο συγκεκριμένα είπε: 

«…Μέσα στο 2018 θα ολοκληρωθεί, με τις απαραίτητες αλλαγές και τροποποιήσεις, σε συνεργασία
με τους τοπικούς φορείς, ο σχεδιασμός και τα τεύχη του διαγωνισμού για τη μόνιμη υποθαλάσσια
σύνδεση της Λευκάδας. Ένα έργο πνοής για την περιοχή….».

  ∎ Συνεχίζουμε τις επαφές και την συνεννόηση με το ΥΠΟΜΕΔΙ, στην κατεύθυνση επιτάχυνσης της
σχετικής διαδικασίας, ενέργειες για τις οποίες έχει ενημερωθεί αναλυτικά το Δημοτικό Συμβούλιο.
   
     δ)   Έργα σεισμών

       Σε ότι αφορά στην εξέλιξη των έργων που χρηματοδοτήθηκαν εξ αιτίας του σεισμού της
17/11/2017, η συνολική εικόνα  της εξέλιξής τους είναι η εξής: 

● Η χρηματοδότηση για έργα από το Π.Δ.Ε. ανήλθε σε περίπου                      17.000.000,00 €
    (Συμπεριλαμβάνονται και τα έργα Γιαλού και Εγκρεμνών που εκτελεί
     το ΥΠΟΜΕΔΙ, ύψους 7.300.000,00)

● Εκτελούνται έργα ύψους περίπου                                                                     13.600.000,00 €

● Βρίσκονται προς δημοπράτηση έργα ύψους περίπου                                     3.400.000,00 €

       Υπάρχουν προβλήματα, λόγω καθυστέρησης του εργολάβου, σε δυο από αυτά τα έργα ύψους
2.240.000,00  €.  Είναι  τα  έργα  που  αφορούν  παρεμβάσεις  (τοιχεία,  αργολιθοδομές,
αποκαταστάσεις  οδοποιίας,  κ.λπ.)  σε  19  Τοπικές  Κοινότητες.  Τον  τελευταίο  ένα  περίπου  μήνα
παρουσιάζεται βελτίωση και σχετική επιτάχυνση στο ρυθμό των εργασιών.

        Σε ότι αφορά την ολοκλήρωση των έργων σε Γιαλό, Εγκρεμνούς και Λαγκάδα, η κατάσταση έχει
ως εξής:
       Δρόμος Λαγκάδας:
       Έχει ανατεθεί, μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας και συντάσσεται η μελέτη με χρηματοδότηση
του  Δήμου.  Μετά  την  ολοκλήρωσή  της  και  τις  αντίστοιχες  εγκρίσεις  των  περιβαλλοντικών
αδειοδοτήσεων εκτιμούμε ότι το φθινόπωρο θα δημοπρατηθεί. Υπενθυμίζουμε ότι το έργο έχει
διασφαλισμένη πίστωση, εγγεγραμμένη στον προϋπολογισμό μας ύψους 2.800.000 €.
       Η καθυστέρηση παράδοσης της μελέτης οφείλεται κυρίως σε γραφειοκρατικές διαδικασίες
(ενστάσεις εργολάβων που συμμετείχαν στο διαγωνισμό, κ.α.)
        
        
        Δρόμος Γιαλού:
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        Έχει  ολοκληρωθεί  πάνω  από  το  95%  του  φυσικού  αντικειμένου  της  Α΄  φάσης  ύψους
3.000.000,00  €.  Είναι  πλήρως  ασφαλτοστρωμένος,  ολοκληρώθηκαν  τα  τοιχεία,  μπήκαν
βραχοπαγίδες σε πολλά σημεία,  έχουν μπει μπάρες ασφαλείας, κ.λπ..
       Θα γίνουν όμως συμπληρωματικά έργα, με νέα σύμβαση, ύψους περίπου 700.000,00 €, ούτως
ώστε  να  έχουμε  έναν  ακόμη πιο  ασφαλή δρόμο  (αφορά  κυρίως  βραχοπαγίδες  και  άλλα έργα
στερέωσης των εναπομεινάντων δύσκολων σημείων).
       Τα επιπλέον έργα θα αρχίσουν να εκτελούνται από τον Οκτώβριο.
       
                                     Δρόμος Εγκρεμνών:
       Το επισημαίναμε από την αρχή, αποδείχτηκε και στην πράξη ότι ήταν ένα πολύ δύσκολο
τεχνικά έργο. Η κατασκευή του δρόμου έχει ολοκληρωθεί σε πολύ μεγάλο βαθμό. Μέχρι τέλος
Ιουλίου θα είναι έτοιμος από χωματουργικά, οπλισμένα επιχώματα, σαρζανέτ, κ.λπ.. Θα λείπουν
μόνο τα ασφαλτικά τα οποία θα πέσουν στο τέλος της εργολαβίας. 
       Βρίσκεται σε διαδικασία έγκρισης συμπληρωματική σύμβαση περίπου 900.000,00 €, η οποία
περιλαμβάνει και την κατασκευή της κλίμακας. 
       Στόχος το επόμενο καλοκαίρι ο δρόμος και η κλίμακα κατάβασης να παραδοθούν στους πολίτες
και τους επισκέπτες.

3.  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Κοινωνικές Δομές Δήμου
        

       Για μας η κοινωνική πολιτική του Δήμου είναι κορυφαία επιλογή που από την πρώτη ημέρα που
αναλάβαμε επιδιώξαμε να ενισχύσουμε.
       Οι δράσεις καθώς και οι ενέργειες που γίνονται από τη μεριά της Κοινωνικής Υπηρεσίας του
Δήμου, έχει ιδιαίτερη σημασία να γίνουν γνωστές σε όλους. Πιο συγκεκριμένα: 

       ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ : ΑμεΑ, στεγαστική συνδρομή, παιδική προστασία κ.λπ.   
       (επιχορήγηση από Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους) :
       Υποδοχή  ενδιαφερόμενων,  αιτήσεις,  αυτεπάγγελτη  αναζήτηση  δικαιολογητικών,  έκδοση
αποφάσεων  χορήγησης,  συνέχισης,  διαγραφής,  κ.λπ.,  αναθεώρηση  επιδόματος  τυφλότητας  σε
συνεργασία με την αντίστοιχη Υπηρεσία του ΙΚΑ (σύνταξη πίνακα, ενημέρωση επιδοματούχων κ.λπ.).
       Συνολικός Αριθμός Ωφελούμενων: 400 περίπου δικαιούχοι 
       Συνολικό  ποσό  καταβολής:  1.500.000,00  ευρώ ανά  έτος.  Παρέχεται  υποστήριξη  για  τη
συγκέντρωση  των  δικαιολογητικών  σε  όλα  τα  στάδια  (προετοιμασία  φακέλου  για  υποβολή  στο
ΚΕΠΑ, υποβολή στην Υπηρεσία).
       ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ 
       Υποδοχή ενδιαφερόμενων, παραλαβή αιτήσεων, έκδοση αποφάσεων χορήγησης. Ενδεικτικά
αναφέρουμε  ότι έχουν υποβληθεί και διεκπεραιωθεί  πάνω από 120 αιτήσεις.
       ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
       Κοινωνική έρευνα (συμβουλευτική), σύνταξη εκθέσεων κοινωνικής έρευνας, που αφορούν στις
δράσεις:  Κοινωνικό  Παντοπωλείο,  Εισαγγελικές  παραγγελίες  (διερεύνηση  καταγγελιών  για
παραμέληση -  κακοποίηση  ανηλίκων,  ενδοοικογενειακή βία,  επιμέλειες  ανηλίκων,  εισαγωγές  σε
ιδρύματα και προστατευμένα πλαίσια, κ.λπ.).
       Σε  ημερήσια  βάση η  Κοινωνική  Υπηρεσία  εξυπηρετεί  άτομα  παρέχοντας  συμβουλευτική
υποστήριξη, παραπομπή, πληροφόρηση με αντικείμενο την επίλυση προσωπικών ή και κοινωνικών
ζητημάτων - δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι πολίτες του Δήμου μας.
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ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
       Ο Δήμος Λευκάδας υπέβαλε πέντε (5) προτάσεις στα πλαίσια του Ε. Π. «Ιόνια Νησιά 2014-2020»,
Άξονας  προτεραιότητας  «Κοινωνική  ένταξη,  ανάπτυξη  του  ανθρώπινου  δυναμικού  και
καταπολέμηση της φτώχειας και των διακρίσεων». 
        Οι προτάσεις εγκρίθηκαν και υλοποιούνται ενώ δημιουργήθηκαν και δέκα (10) νέες θέσεις
εργασίας.
►  Η δομή «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ»: με διακριτικότητα και σεβασμό στην αξιοπρέπεια των
ωφελουμένων  (180  οικογένειες  που  αντιστοιχούν  σε  485  άτομα)και  συνεχίζοντας  τη  στήριξη
αδύναμων συμπολιτών μας  διατέθηκαν  4.320 πακέτα τροφίμων κατά τα έτη 2016 και  2017.  Η
συλλογή των προς διάθεση ειδών πρώτης ανάγκης στηρίχτηκε στην κοινωνική ευαισθησία και την
ανταπόκριση ιδιωτών, επιχειρήσεων, συλλόγων-σωματείων, ομάδων πολιτών και προφανώς στην
οικονομική  ενίσχυση  του  Δήμου  μας. Η  δομή,  η  οποία  μεταφέρθηκε  και  στεγάζεται  πλέον  σε
χώρους του Διοικητηρίου, στελεχώθηκε με δύο (2) υπαλλήλους και εποπτεύεται από την Κοινωνική
Υπηρεσία.
►  Δημιουργία  νέας  δομής  «Κέντρο  Κοινότητας  Δήμου  Λευκάδας»  που  στελεχώθηκε  με  δύο
υπαλλήλους   ΙΔΟΧ  και  λειτουργεί  από  18-9-2017.  Στεγάζεται  στο  Διοικητήριο  και  λειτουργεί-
εποπτεύεται από την Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου. Στη δομή προσήλθαν μέχρι σήμερα 350 άτομα
εκ  των  οποίων  οι  280  καταγράφηκαν  στο  πληροφοριακό  σύστημα  (ξεκίνησε  17-11-2017)  ως
ωφελούμενοι. Παραπέμφθηκαν σε ανάλογες των αιτημάτων και προϋποθέσεων κοινωνικές δομές:
Κοινωνικό  Φαρμακείο,  Κοινωνικό  Παντοπωλείο,  ΟΑΕΔ,  Κοινωνική  Υπηρεσία  για  προνοιακά
επιδόματα, ΚΕΑ, ΤΕΒΑ, Κοινωνικό Συσσίτιο, Αποκεντρωμένη Διοίκηση για άδειες διαμονής κ.λπ.      
►  Ένταξη  της  δομής  «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ»  στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ιόνια  Νησιά
2014-2020». Στη δομή απασχολούνται δυο (2) εργαζόμενοι και ωφελούνται 210 συμπολίτες μας.
► Δημιουργία  νέας  δομής  «ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ  ΣΥΣΣΙΤΙΟ»  στην  οποία  απασχολούνται  τρεις  (3)
εργαζόμενοι  και  υλοποιείται  σε  συνεργασία  με  τον  Οίκο  Ευγηρίας-Γηροκομείο Λευκάδας.
Χορηγούνται 90 έως 105 μερίδες σε ημερήσια βάση.
(οι  2  παραπάνω  δομές  λειτουργούν  σε  σύμπραξη  με  την   Μη  Κυβερνητική  Οργάνωση  «Equal
Society»).
       Εδώ θα αναφέρουμε και την ένταξη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ιονίων Νήσων της δομής
«Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)» που λειτουργεί στη Καρυά στα πλαίσια της
Κοινωφελούς ΔΕΠΟΚΑΛ με τέσσερεις (4) εργαζόμενες. Έχει δρομολογηθεί επίσης η πρόσληψη ενός
(1) οδηγού και δύο (2) εξωτερικών συνεργατών.

       ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ και  υλοποίησή  τους  στα  όρια  του  δήμου:
Υποδοχή  αιτήσεων,  συλλογή  δικαιολογητικών,  ενστάσεις,  διόρθωση  στοιχείων  στις  αιτήσεις,
ηλεκτρονική  διαχείριση  αρχείων,  ενημέρωση  αιτούντων  κ.λπ.,  συμμετοχή  σε  ενημερωτικές
συναντήσεις, σεμινάρια, τηλεδιασκέψεις:

1. Κοινωνικό  Εισόδημα  Αλληλεγγύης  (ΚΕΑ): υποβάλλονται  ηλεκτρονικά  αιτήσεις  και
ενημερώνονται και τροποποιούνται  με την αυξομείωση των εισοδημάτων των δικαιούχων. Έχουν
ορισθεί χρήστες-επόπτες τρεις (3) υπάλληλοι της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου. 
2.    Εφαρμογή προγράμματος ΤΕΒΑ - Επισιτισμός  (σύμπραξη με Π.Ι.Ν.):
Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος διανέμονται δωρεάν αποσυρόμενα προϊόντα  σύμφωνα
με  κανονισμούς  της  Ε.Ε.,  είδη  καθαριότητας  και  υγιεινής,  τρόφιμα  κ.λπ.  σε  συνεργασία  με  την
Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας.
       ΠΑΙΔΙΚΟΙ – ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 
       Συνεχίζουμε τις προσπάθειες για τη βελτίωση των συνθηκών στους Παιδικούς Σταθμούς με την
ανακαίνιση  και  ευπρεπισμό  των  κτιρίων  που  τους  στεγάζουν  και  που  ομολογουμένως
αντιμετωπίζουν πολλά χρόνια προβλήματα. Έχουν προγραμματισθεί εργασίες με τελικό στόχο την
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αδειοδότηση όλων των σταθμών και πιθανή επέκταση της δυναμικότητας με ίδιους πόρους αλλά και
κρατικές επιχορηγήσεις, που θα δοθούν σύντομα και σύμφωνα με κυβερνητικές εξαγγελίες, μετά
από πολλά χρόνια απραξίας. 
       Επίσης διερευνούμε τη δυνατότητα μίσθωσης κτιρίου που θα πληροί τις προϋποθέσεις για τη
σωστή  φιλοξενία  τμημάτων  νηπίων  η  βρεφών.  Δυστυχώς,  η  μη  ενεργοποίηση  προς  αυτή  την
κατεύθυνση,  λόγω και  της  επιλεξιμότητας  των  έργων την  προηγούμενη προγραμματική  περίοδο
2007-2013, δημιουργεί σήμερα προβλήματα. 
 
       ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΓΓ. ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΥ
       Το Μουσείο είναι μια πραγματικότητα για τη Λευκάδα. Ένα Μουσείο πραγματικό κόσμημα που
ανεβάζει  το  επίπεδο  πολιτισμού  στη  Λευκάδα.  Ευχαριστούμε  για  μια  ακόμα  φορά  την  Εθνική
Τράπεζα για την προσφορά της. Ταυτόχρονα βοηθά και τους επισκέπτες – τουρίστες να επισκεφθούν
έναν επιπλέον χώρο πολιτισμού.
       Στελεχώθηκε και λειτουργεί με δυο (2) υπαλλήλους από το Δήμο. 
       Ουσιαστικά βρισκόμαστε στο αρχικό στάδιο προσαρμογής. Πρέπει και έχουν προγραμματιστεί
να γίνουν πολλά, που δεν είναι εύκολα και απαιτούν υψηλά οικονομικά κόστη. Σε συνεργασία με την
Εθνική  Τράπεζα  έχουν  σχεδιασθεί  και  δρομολογηθεί  όλα  όσα  προβλέπονται  όχι  μόνο  για  την
απρόσκοπτη  λειτουργία  του  αλλά για  την  καταλυτική  παρέμβασή του  και  την  ανάδειξή  του  ως
φορέα εκπαίδευσης, τουριστικής ανάπτυξης, κοινωνικής συνοχής και υπερηφάνειας, τελικά ως ένα
εγχώριο αλλά και οικουμενικό πολιτισμικό κεφάλαιο. 
       Εμείς έτσι θα το αντιμετωπίσουμε με όλες μας τις δυνάμεις.
       Η λειτουργία του θα είναι  μια συνεχής και  επίπονη προσπάθεια που θα πρέπει  να είναι
συλλογική υπόθεση όλης της τοπικής κοινωνίας, γιατί αυτό απαιτείται για τη διαχρονική «ζωντανή»
παρουσία του.       
                           ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΒΑΛΟΥ
       Λειτουργεί κανονικά το καλοκαίρι και σε καθημερινή βάση με την πρόσληψη προσωπικού
δίμηνης απασχόλησης. Την υπόλοιπη περίοδο οι επισκέπτες εξυπηρετούνται από το προσωπικό της
Βιβλιοθήκης Σφακιωτών. Έγινε προμήθεια ηλεκτρικών συσκευών και άλλου υλικού. Σε συνεννόηση
με  την  Ακαδημία  Αθηνών  ξεκίνησε  το  2015  η  καταγραφή  και  παράλληλα  η  συντήρηση  των
εκθεμάτων, από ειδικούς επιστήμονες, η οποία ολοκληρώθηκε το 2017.  
       ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΒΙΒΛΙΟΘΉΚΗ ΣΦΑΚΙΩΤΏΝ 
       Ο δανεισμός ανήλθε στα 1.500 βιβλία, ενώ κατά τις Παγκόσμιες Ημέρες Παιδικού Βιβλίου και
Βιβλίου πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις σε συνεργασία με το Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο
Σφακιωτών.

       ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ 
       Στο κτίριο που στεγάζεται θα εκτελεστούν, μετά από πολλά χρόνια, εργασίες αποκατάστασης,
συντήρησης και ευπρεπισμού.       
                          ΚΑΠΗ 
       Προγραμματισμός για βελτίωση εγκαταστάσεων (προσθήκη τουαλέτας, δημιουργία αποθήκης).
Πραγματοποιήθηκαν εορταστικές εκδηλώσεις (χριστουγεννιάτικες, αποκριάτικες, πρωτοχρονιάτικες,
ημέρα 3ης ηλικίας, κ.λπ.) ενώ πραγματοποιήθηκαν εκδρομές, η πλέον πρόσφατη πριν από μερικές
ημέρες.
       ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΛΕΥΚΑΔΑΣ  «Ρ/Σ ΚΑΡΥΑΣ 96.7 FM»
       Συνεχίζουμε την προσπάθεια συντήρησης – αναβάθμισης, που αναλάβαμε από την αρχή της
θητείας  μας  με  τη  δρομολόγηση  διαδικασιών  και  ουσιαστικών  παρεμβάσεων  για  τη  Δημοτική
Ραδιοφωνία. Κάθε χρόνο, πλέον, στον προϋπολογισμό προβλέπονται πιστώσεις για τη λειτουργία
και τη βελτίωση του Σταθμού. Συγκεκριμένα τη τελευταία διετία:  
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       Έγινε  προμήθεια  νέου  και  ισχυρού  πομπού,  αξίας  8.500  ευρώ,  ο  οποίος  τοποθετήθηκε
αντικαθιστώντας τον πεπαλαιωμένο και δανεικό  με τον οποίο λειτουργούσε ο Σταθμός για πολλά
χρόνια!  Έτσι το σήμα είναι δυνατό, η εκπομπή γίνεται χωρίς προβλήματα. 
       Πρόσφατα έγινε προμήθεια υπολογιστών προκειμένου να αντικατασταθούν οι υπάρχοντες,
ηλικίας 10ετίας τουλάχιστον. Προχωράμε στην προμήθεια και άλλου εξοπλισμού, σε αντικατάσταση
παλαιού ή για κάλυψη νέων αναγκών.
       Είμαστε θετικοί και διερευνούμε τη δυνατότητα δημιουργίας στούντιο στη Λευκάδα, στοιχείου
εντελώς  απαραίτητου  στη  συνέχιση  της  λειτουργίας  του  Σταθμού  και  στην  καλύτερη  δυνατή
αξιοποίησή του.
       Διερευνούμε τη δυνατότητα περαιτέρω στελέχωσής του ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί
αφενός  στο  νέο  νομοθετικό  πλαίσιο  και  αφετέρου  στις  σημερινές  ανάγκες  για  ψυχαγωγία  και
ενημέρωση, πάντα με τις υπάρχουσες δυνατότητες.    
       Είμαστε  σε  επαφή  με  άλλους  σταθμούς  και  παραγωγούς  για  τη  δυνατότητα  μετάδοσης
επιλεγμένων εκπομπών που θα αναβαθμίσουν την ήδη καλή ποιότητα του Σταθμού.
       Τη τελευταία διετία έγιναν πολλές απευθείας αναμεταδόσεις σημαντικών εκδηλώσεων του
Δήμου, του Πνευματικού  Κέντρου, πολιτιστικών σωματείων και φορέων, που πραγματοποιήθηκαν
εντός  και  εκτός  Λευκάδας.  Ο  Σταθμός  έγινε  χορηγός  επικοινωνίας  πολλών  εκδηλώσεων,  στη
Λευκάδα και την ευρύτερη περιοχή, μετά από σχετικά αιτήματα των διοργανωτών ενώ εξέπεμψε και
μηνύματα κοινωνικού περιεχομένου.
       Τέλος, ενταχθήκαμε στο πανελλήνιο δίκτυο Δημοτικής Ραδιοφωνίας-Τηλεόρασης.

       ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ
       Επιδιώχθηκε και καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε έγκαιρα και πληρέστερα να
οργανωθούν  οι  ακτές  μας.  Παρά  το  γενικότερο  πλαίσιο  δυσμενών  οικονομικών  συνθηκών  και
στελεχιακής δυσπραγίας του Δήμου, επιτεύχθηκε η πιο έγκαιρη και καλύτερη υποδομή έναντι των
προηγούμενων χρόνων.
       Ειδικότερα,  η ναυαγοσωστική κάλυψη με την έγκαιρη πρόσληψη των απαιτούμενων και όχι
μόνο ναυαγοσωστών και με τον ταυτόχρονο εφοδιασμό τους με πλήρη εξοπλισμό, ανταποκρίθηκε
στην απαίτηση παροχής υπηρεσιών προς τους λουόμενους και μείωσε ή απέτρεψε κυρώσεις και
χρηματικά πρόστιμα πολλών χιλιάδων ευρώ, που κατά τα προηγούμενα έτη επιβάρυναν το Δήμο.
        Επιπλέον, η πληρέστερη οργάνωση και εξοπλισμός των οκτώ πλέον (8) βραβευμένων παραλιών
μας,  πέραν  του  ότι  ικανοποίησαν  τα  δεκάδες  κριτήρια  του  Διεθνούς  Προγράμματος  «Γαλάζιες
Σημαίες», διασφάλισαν ικανοποιητικότερες παροχές (ασφάλεια, καθαριότητα, υγιεινή, εξυπηρέτηση
ΑΜΕΑ, κ.ά.) στους επισκέπτες και παράλληλα προέβαλλαν μια καλύτερη εικόνα αξιοπρέπειας και
πολιτισμού. Βεβαίως μένουν να γίνου πολλά ακόμη.
       ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ
       Η κατάσταση με τις παιδικές χαρές είναι γνωστή. Για το πως δημιουργήθηκε το πρόβλημα, πως
αντιμετωπίσαμε αυτό που βρήκαμε και τους σχεδιασμούς μας για τη λύση αυτού του κοινωνικού
προβλήματος, έχουμε αναφερθεί πάρα πολλές φορές. Που βρισκόμαστε τώρα:
       Έχουν δημοπρατηθεί και κατασκευάζονται τρεις (3) παιδικές χαρές σε Πόλη, Λαζαράτα και
Καρυά.  
       Για  το  2018 έχει  ενταχθεί  στον προϋπολογισμό με ποσό 60.000 € η κατασκευή δυο (2)
επιπλέον παιδικών χαρών σε Λυγιά, Βασιλική.
       Επίσης έχει υποβληθεί ολοκληρωμένη πρόταση για την κατασκευή άλλων δέκα (10) στη
Λευκάδα.
       Η χρηματοδότηση θα προέρχεται από ίδιους πόρους του Δήμου αλλά και από προγράμματα του
Υπουργείου Εσωτερικών, αφού η πολιτεία ανταποκρίθηκε επιτέλους μετά από πολλά χρόνια. 
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       Η κατάσταση των παιδικών χαρών είναι ένα πανελλαδικό πρόβλημα της αυτοδιοίκησης. Στα
χρόνια της ευμάρειας δεν το άγγιξαν με σοβαρό τρόπο. Για εμάς η ασφάλεια των παιδιών μας ήταν
και είναι αδιαπραγμάτευτη, πέρα από οποιοδήποτε κόστος. 
       ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ  ΠΟΛΟΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
       Σχετικά με την επιχορήγηση πολιτιστικών και αθλητικών Σωματείων αυξήθηκαν σημαντικά οι
επιχορηγήσεις από το 2015. Επιχορηγούνται πάνω από είκοσι (20) Σωματεία. 
       ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ
       Οι παρεμβάσεις μας στο Κοιμητήριο της πόλης ήταν αποδεδειγμένα καθοριστικές.
       Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια δημιουργούνται  οι  προϋποθέσεις  ώστε αυτός  ο
ιδιαίτερος  χώρος  με  τα  πολύ  μεγάλα  προβλήματα  στη  λειτουργία  του,  να  τακτοποιηθεί,  να
ευπρεπιστεί και να καταφέρουμε, επιτέλους, να αντιμετωπίζεται από όλους μας όπως επιβάλλεται.
Έχουμε τη θέληση, και το αποδείξαμε, να προσπαθήσουμε να κάνουμε ότι πρέπει γι αυτό. Έγιναν
αρκετά αλλά  υπάρχουν και πολλά άλλα που τα προσπαθούμε και θα τα καταφέρουμε. 
       Λειτουργεί  πλέον  το  Οστεοφυλάκιο  (150  οστεοθυρίδες).  ‘Εκτελέσθηκαν  και  συνεχίζονται
εργασίες ευπρεπισμού, τσιμεντοστρώσεων, κατασκευής χωνευτηρίου ενώ εκτελούνται και οίκοθεν,
εργασίες  ευπρεπισμού.  Δρομολογούμε,  στη  βάση  του  υπάρχοντος  νομοθετικού  πλαισίου,  τη
δυνατότητα  παρέμβασης  του  Δήμου  και  στα  δεκάδες  κοιμητήρια  των  δημοτικών  και  τοπικών
κοινοτήτων ενώ πολύ σύντομα θα παρουσιάσουμε και το νέο κανονισμό λειτουργίας τους.

ΔΕΠΟΚΑΛ

       ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ – ΒΡΕΦΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ – ΚΔΑΠ ΜΕΑ  ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ – ΚΗΦΗ –
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΡΙΝΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΖΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ «ΑΘΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ». 
       Η οικονομική κατάσταση είναι καλή και οι ροές των χρηματοδοτήσεων μέχρι σήμερα κανονικές.
Οι  πληρωμές όλων των εργαζομένων γίνονται,  από το Σεπτέμβρη του 2014 μέχρι σήμερα, χωρίς
καμία  καθυστέρηση  ενώ  εξοφλούνται  κανονικά  οι  προμηθευτές  και  τακτοποιούνται  χωρίς
προβλήματα όλες οι υποχρεώσεις. 
       Οι εκκρεμότητες που υπήρχαν σχετικά με την πορεία των προγραμμάτων «ΒσΣ» και «ΚΗΦΗ»
τακτοποιήθηκαν.  Οι  συμβάσεις  όλων των  εργαζομένων ανανεώθηκαν έγκαιρα για μεν  το  «ΒσΣ»
μέχρι  31.12.2019  και  για  το  «ΚΗΦΗ»  μέχρι  30/6/2019  με  εξασφαλισμένη τη  χρηματοδότηση.
Συμπαραστεκόμαστε  στους  εργαζόμενους  της  Επιχείρησης  και  σε  συνεργασία  με  το  Σωματείο
στηρίζουμε απόλυτα τον αγώνα τους για την εξεύρεση, ΑΜΕΣΑ, μόνιμης λύσης στο εργασιακό.
       Μετά την υποβολή πρότασης από τη ΔΕΠΟΚΑΛ, το ΚΗΦΗ από 30.06.2016 είναι ενταγμένο στο
Ε.Π. «Κοινωνική Ένταξη, ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού και καταπολέμηση της φτώχειας και των
διακρίσεων» της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Στη Καρυά και στο δημοτικό κτίριο όπου στεγάζεται το
ΚΗΦΗ,  μετά  από  πολλά  χρόνια,  βρίσκονται  σε  εξέλιξη   σημαντικές  παρεμβάσεις  ευπρεπισμού,
συντήρησης και εγκατάστασης εξοπλισμού (τοποθέτηση νέων κλιματιστικών, δημιουργία WC AMEA,
διαρρυθμίσεις χώρων, κλπ) προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες φιλοξενίας των ωφελούμενων.
Εκτός  των  τεσσάρων  (4)  εργαζομένων  σήμερα,  προβλέπεται  επιπλέον  να  απασχοληθεί  ένας  (1)
οδηγός και δύο (2) εξωτερικοί συνεργάτες (φυσιοθεραπευτής και ιατρός παθολόγος).
       Το ΚΔΑΠ-ΜΕΑ λειτουργεί από την περίοδο 2016-2017 σε δύο (2) πλήρεις 8ωρες βάρδιες (πρωινή
-  απογευματινή)  με  μετατροπή  της  σχετικής  άδειας.  Επίσης  ολοκληρώθηκε  η  διαδικασία
παραχώρησης, μετά από αίτημά μας και άμεση ανταπόκριση του  Υπουργού Δικαιοσύνης Σταύρου
Κοντονή, των αιθουσών που βρίσκονται στο χώρο του Δικαστικού Μεγάρου. Στόχος η μεταστέγαση
της δομής. Απαιτούνται υψηλά κόστη για τις παρεμβάσεις της τάξης των 300.000 – 400.000 €.
       Ο Βρεφικός και ο Παιδικός Σταθμός, με βάση τα σημερινά δεδομένα, λειτουργούν πολύ καλά. 
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       Για τις εγγραφές νηπίων-βρεφών, εκτός διαδικασίας ΕΕΤΑΑ, εφαρμόζεται από το 2015 για
λόγους διαφάνειας και δικαιοσύνης, σύστημα μοριοδότησης με προκαθορισμένα αντικειμενικά
και οικονομικο-κοινωνικά κριτήρια, όπως και στους υπόλοιπους παιδικούς σταθμούς του Δήμου.  
       Σε  ότι  αφορά  τα  οχήματα  της  ΔΕΠΟΚΑΛ  (εξυπηρετούν  τη  δομή  «Βοήθεια  στο  Σπίτι»)
δρομολογήσαμε  από  την  αρχή  της  θητείας  μας  διαδικασίες  ουσιαστικού  τεχνικού  ελέγχου  και
τακτικής συντήρησης. Παρόλα αυτά και επειδή τα οχήματα είναι παλαιά και όχι σε καλή κατάσταση,
(με εξαίρεση το νέο 9θέσιο-δωρεά για το ΚΔΑΠμεΑ), έχουμε δρομολογήσει τη σταδιακή ενίσχυση και
ανανέωσή τους. Έτσι το 2017 προστέθηκαν άλλα δύο (2) οχήματα στο «ΒσΣ»   και ένα (1) στο ΚΗΦΗ
Καρυάς, που πρώτη φορά θα διαθέτει δικό του αυτοκίνητο για την εξυπηρέτηση των ωφελούμενων.
       Η Επιχείρηση διοργάνωσε ή συνδιοργάνωσε αρκετές εκδηλώσεις με τουριστικό - κοινωνικό -
πολιτιστικό  χαρακτήρα  (φεστιβάλς  γαστρονομίας,  γιορτή  παιδιών,  γιορτή  κοινωνικών  δομών,
θεματικές ομιλίες για την ψυχοσυναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, ημερίδες για σακχαρώδη
διαβήτη και δωρεά οργάνων, συμμετοχή σε κοινές δράσεις με Νοσοκομείο και Ιατρικό Σύλλογο,
εκδήλωση για Fritz Berger, συμμετοχή σε χριστουγεννιάτικες γιορτές του Πνευμ. Κέντρου, κ.λπ.). 
       Επίσης η ΔΕΠΟΚΑΛ προσφέρει ουσιαστική στήριξη στην ομάδα ΚΕΚΟΥΨΕ για τη σημαντική -
εθελοντική  προσφορά της στο τόπο μας και στο τομέα της ψυχικής υγείας.
       Η Δημοτική Επιχείρηση υλοποιεί με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή,  το πρόγραμμα θερινής
δημιουργικής απασχόλησης για παιδιά ηλικίας 4-15 ετών στη Λευκάδα. Από το καλοκαίρι 2016 το
πρόγραμμα επεκτάθηκε και στη Βασιλική.
       Από την περίοδο 2016-2017 η ΔΕΠΟΚΑΛ σε συνεργασία με τη ΓΓΑ υλοποιεί και τα προγράμματα
μαζικού αθλητισμού « Άθληση για Όλους» με μεγάλη συμμετοχή αθλούμενων όλων των ηλικιών.
Την περίοδο 2017-2018 ο αριθμός των αθλούμενων ανέρχεται σε πάνω από 600. Σύμφωνα με την
εξαγγελία  του  Υπουργού  έχει  συνταχθεί,  εγκριθεί  και  υποβληθεί  στη  ΓΓΑ  σχετική  μελέτη,
προϋπολογισμού  270.000  ευρώ,  για  την  αποκατάσταση  και  τη  συντήρηση  των  χώρων  που
υλοποιούνται τα προγράμματα, μετά από πολλά χρόνια και όπως είχαμε δεσμευθεί. 
       Η  Δημοτική  Αρχή  γνωρίζοντας  τη  σπουδαιότητα  και  τη  κοινωνική  χρησιμότητα  της
Κοινωφελούς, αύξησε την επιχορήγησή της σταδιακά ως εξής:  Από 150.0000 το 2014, σε 200.000
το 2015, σε 285.000 το 2016, σε 300.0000 το 2017 και επίσης 300.000 το 2018. 

Β.  Παιδεία

Ενοποίηση Ιόνιου Πανεπιστημίου και ΤΕΙ Ιονίων Νήσων – 
Ίδρυση Πανεπιστημιακού Τμήματος στη Λευκάδα.

       Δώσαμε μια μεγάλη μάχη για να υλοποιήσουμε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και
την κερδίσαμε. Την ανακοίνωση έκανε ο ίδιος ο Υπουργός Παιδείας, σ’ αυτήν την αίθουσα. Πιο
συγκεκριμένα ανακοίνωσε: 
α)   Την  ίδρυση  Πανεπιστημιακού  τμήματος  Περιφερειακή  Ανάπτυξης  στη  Λευκάδα,  με  δυο
κατευθύνσεις στους τομείς 1.της Παράκτιας Ανάπτυξης & Οικονομίας και 2) της Περιφερειακής
Διακυβέρνησης & Νησιωτικότητας. 

β)  Ίδρυση σχολής για τα Διετή Προγράμματα σπουδών. 

γ)  Ίδρυση Ινστιτούτου Ιστορίας. 

       Δική μας ευθύνη είναι, να παρακολουθούμε την υλοποίηση των όσων ανακοινώθηκαν, με
πρώτο βήμα τη ψήφιση του σχετικού Νομοσχεδίου στη Βουλή μέσα στο καλοκαίρι.
       Σε ότι αφορά το κτιριακό πρόβλημα, ήδη, το Τ.Ε.Ι., σε συνεννόηση με το Δήμο Λευκάδας και το
Υπουργείο  Παιδείας,  υπέβαλε  αίτημα  προς  τη  Γ.Γ.  Διαχείρισης  Δημόσιας  Περιουσίας,  η  οποία
ανήκει  στο  Υπουργείο Οικονομικών,  για την παραχώρηση απευθείας στο Τ.Ε.Ι.  του  κτιρίου του
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Κέντρου Νεότητας. Αναμένουμε, σύμφωνα με τη δέσμευση του Υπουργείου, παρακολουθώντας το
θέμα από πολύ κοντά, την ολοκλήρωση της διαδικασίας μέσα στο καλοκαίρι.

Σχολικές Επιτροπές
       Οι Σχολικές Επιτροπές έχοντας ως σκοπό την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων, αντιμετώπισαν
σειρά ζητημάτων με την υλικοτεχνική τους υποδομή, την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών, την
καθαριότητα, τη λειτουργία των κυλικείων και τις έκτακτες ανάγκες που προέκυπταν. 

▬  Από το σεισμό της 14ης Αυγούστου 2003 και για 12 χρόνια, δεν έγινε σχεδόν καμιά σημαντική
επισκευή - συντήρηση κτιρίου!

▬  Από το σεισμό της 17ης Νοέμβρη 2015 προέκυψαν νέες ανάγκες παρεμβάσεων. 

► Τα  σχολικά  κτίρια  έχουν  στατική  επάρκεια,  σύμφωνα  με  τους  μηχανικούς  της  Τεχνικής
Υπηρεσίας του Δήμου αλλά και σύμφωνα με την αυτοψία των μηχανικών της ΚΤΥΠ (πρώην ΟΣΚ).
► Σοβαρότερα  προβλήματα  αντιμετώπισαν  το  5ο Νηπιαγωγείο,  το Γυμνάσιο Βασιλικής  και το 4ο

      Δημοτικό της πόλης. Για τα δυο πρώτα ανέλαβε η Περιφέρεια την υλοποίηση των επισκευών και
      για το 4ο Δημοτικό ο Δήμος.
► Ολοκληρώσαμε σε  23  ημέρες  τη  μεταφορά  και  τη  λειτουργία  των  λυόμενων αιθουσών του 
      Γυμνασίου Βασιλικής. 

►  Ολοκληρώθηκε το έργο «Επισκευές σχολείων λόγω σεισμού» προϋπολογισμού 300.000 € και
αφορά σε επισκευές στα εξής σχολεία: 
 
   1.   Σχολικό συγκρότημα 2ου Γυμνασίου & 2ου Λυκείου Λευκάδας. (στο ίδιο συγκρότημα   
          αντικαταστάθηκε πλήρως η κεντρική θέρμανση από την Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας).
    2.   Γυμνάσιο & Λυκειακές Τάξεις Καρυάς.
    3.   4ο Νηπιαγωγείο Λευκάδας.
    4.   Νηπιαγωγείο Αγ. Πέτρου
    5.   Νηπιαγωγείο & Παιδικός Βλυχού
    6.   Δημοτικό Σχολείο Νυδριού
    7.   Γυμνάσιο & Λύκειο Νυδριού
    8.   Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Σφακιωτών
    9.  1ο & 2ο Νηπιαγωγεία Λευκάδας.

►  Δημοτικό Σχολείο Βασιλικής: κατασκευάσαμε εξ ολοκλήρου τη στέγη, νέα περίφραξη και νέα
ασφαλτόστρωση στο προαύλιο. Απομένει η ανακατασκευή των τουαλετών. 

►  4  ο   Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας: Συμβασιοποιήθηκε και εκτελείται το έργο της επισκευής της
νέας πτέρυγας του σχολείου  προϋπολογισμού 190.000 €. Ο εργολάβος εκτελεί το έργο καλοκαίρι,
για ευνόητους λόγους και θα παραδοθεί με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.
►  1  ο   Λύκειο Λευκάδας: Επισκευή στέγης και προμήθεια Η/Υ από τη Σχολική Επιτροπή. 

►  1  ο   Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας: Η προσωρινή συστέγαση του 5ου Νηπιαγωγείου σε αίθουσες
του 1ου Δημοτικού, όντως δημιουργεί προβλήματα στην ομαλή λειτουργία του. Υποβάλαμε αίτημα
στην  ΚΤΥΠ (πρώην ΟΣΚ)  για  παραχώρηση αίθουσας  προκάτ  για τις  ανάγκες  του  1ου  Δημοτικού
Σχολείου. Η Σχολική Επιτροπή με τις μικρές δυνατότητες που διαθέτει,  από τους πρώτους μήνες
της θητείας της, αντικατέστησε:  το φθαρμένο τάπητα του γηπέδου 5Χ5 την παλιά καμινάδα και
επισκευάστηκε  η  στέγη.  Εξακολουθούν  όμως  να  υπάρχουν  σημαντικά  ζητήματα  επισκευαστικά
(μόνωση ταράτσας, αντικατάσταση παραθύρων και πορτών), για τα οποία θα υλοποιήσει έργο ο
Δήμος.
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►   2  ο   Δημοτικό Σχολείο Λευκάδας: Η τοποθέτηση του τάπητα που είναι αρμοδιότητα της Π.Ε.
Λευκάδας με την οποία ο Δήμος έχει προγραμματική Σύμβαση για έργο επισκευών σε διάφορες
σχολικές μονάδες του νομού (μεταξύ των οποίων και η τοποθέτηση του τάπητα), δεν έγινε λόγω
ακύρωσης του διαγωνισμού. Ακολουθεί νέος.
► 3  ο   Δημοτικό  Σχολείο  Λευκάδας: Ανοίχθηκε  καινούρια  είσοδο  για  την  αποσυμφόρηση  της
κυκλοφορίας μαθητών και γονέων και κατασκευάστηκε ράμπα και πεζοδρόμιο προς το μέρος του
Κλειστού Γυμναστηρίου.

► Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Λευκάδας: Οι υποδομές πράγματι δεν είναι καλές. Ένα κτίριο 10 περίπου ετών δεν
καλύπτει  επαρκώς  τις  συνεχώς  αυξανόμενες  ανάγκες  του  σχολείου.  Η  προκάτ  αίθουσα  δεν
μεταφέρθηκε από την Π.Ε. Λευκάδας διότι ακυρώθηκε ο διαγωνισμός! Ωστόσο υποβάλαμε αίτημα
στην Κ.Τ.Υ.Π.  (πρώην ΟΣΚ) για παραχώρηση αίθουσας προκάτ για τις ανάγκες του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., χωρίς
ανταπόκριση μέχρι στιγμής.

► Κλειστό  Γυμναστήριο  1  ου  Γυμνασίου  -  1  ου   Λυκείου:  Σε  συνεργασία  με  τα  δύο  σχολεία,
επισκευάσαμε το χώρο και έχουμε μια πάρα πολύ καλή αθλητική υποδομή για το μαθητικό και
ευρύτερα μαζικό αθλητισμό της Λευκάδας.

►  ΑΛΛΕΣ  ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  ΣΕ  ΣΧΟΛΕΙΑ

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

- Αντικατάσταση κεντρικής θέρμανσης του 5ου Νηπιαγωγείου Λευκάδας.
- Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων στα παράθυρα και τοποθέτηση νέου ηλεκτρικού Πίνακα στο
Δημοτικό Σχολείο Λυγιάς.
- Ανακατασκευή των τουαλετών του Νηπιαγωγείου Λυγιάς.
- Τοποθέτηση τέντας στο 7ο Νηπιαγωγείο.
- Κατασκευή στεγάστρου στο Δημοτικό Σχολείο Καλάμου. 
- Επισκευή μάντρας και πορτονιού στο Δημοτ. Σχ. Σφακιωτών.
- Τοποθέτηση νέας καμινάδας στο 4ο Δημοτ. Σχ. Λευκάδας.
- Εγκατάσταση επαγγελματικού φωτισμού και στεγάστρου στο Μουσικό Σχολείο.
- Αναβαθμίσαμε τα  εργαστήρια  Πληροφορικής  του 1ου και  2ου Λυκείου Λευκάδας και  του
Γυμνασίου και Λυκειακών Τάξεων Καρυάς.
- Αναβαθμίσαμε το εργαστήριο Πληροφορικής του Δημοτικού Σχολείου Μαραντοχωρίου.
- Επισκευή αίθουσας του Γυμνασίου Βασιλικής.
- Ανακαίνιση των τουαλετών των 1ου και 2ου Νηπιαγωγείων Λευκάδας.
- Εργασίες στο Νηπιαγωγείο Τσουκαλάδων για να είναι έτοιμο, λόγω της επαναλειτουργίας
του.
Το συνολικό κόστος των έκτακτων δαπανών ανέρχεται στο ποσό των 60.000 € περίπου.
       ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ
       Κάθε χρόνο κατανείμουμε στα σχολεία σε 4 δόσεις το ποσό των 260.000 €  για τα
λειτουργικά τους έξοδα, και εκτάκτως επιχορηγούμε τα σχολεία εκείνα που λόγω συνθηκών
(κλιματολογικές  συνθήκες,  μηδαμινά  ή  ελάχιστα  έσοδα  από  κυλικεία)  έχουν  αυξημένες
δαπάνες. 
       Όλα τα σχολεία καλύπτουν τις λειτουργικές τους ανάγκες με επάρκεια.  
       ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
       Κάθε χρόνο κατανείμουμε στα σχολεία, μία φορά, το ποσό των 50.000 €  περίπου, για την
αντιμετώπιση μικροεπισκευών και συντηρήσεων. 
       ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ  
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       Οι Σχολικές Επιτροπές έχουν συμβάσεις μίσθωσης έργου για τα σχολεία που δεν μπορεί να
καλύψει ο Δήμος με το μόνιμο προσωπικό. Φέτος έχουμε 22 καθαρίστριες που καθαρίζουν
από μία αίθουσα έως 18 αίθουσες.
       ΑΓΟΡΑ ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ 
       Κάθε χρόνο αγοράζουμε τα βιβλία της Γαλλικής και Γερμανικής Γλώσσας για την Ε΄ & ΣΤ΄
των  Δημοτικών Σχολείων αξίας 2.000 € περίπου.  

       ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
- Έγιναν παρεμβάσεις ώστε να υπάρξει ευνοϊκή ρύθμιση για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου του
σχολικού έτους 2015-16 για την εισαγωγή τους στην Γ/θμια εκπαίδευση, λόγω του σεισμού του
Νοεμβρίου 2015. Τα σχετικά αιτήματά μας υλοποιήθηκαν από το Υπουργείο Παιδείας.
- Έγιναν παρεμβάσεις για τη λειτουργία των ολιγομελών τμημάτων της Β΄ Λυκείου Καρυάς
και παρεμβάσεις στον Υπουργό Παιδείας κ. Γαβρόγλου για την έγκριση της λειτουργίας των. Ο
υπουργός  υπέγραψε την  σχετική απόφαση.  Οι  Λυκειακές τάξεις  λειτούργησαν  μέχρι  φέτος
κανονικά. Παραμένει σε εκκρεμότητα η λειτουργία τους για την επόμενες σχολικές χρονιές. Θα
συνεχίσουμε την προσπάθεια.
- Έγγραφα και  πίεση  προς  το  Υπουργείο  Παιδείας  για  τη  μοριοδότηση  του  Γυμνασίου  &
Λυκειακών Τάξεων Βασιλικής και του Γυμνασίου & Λυκειακών Τάξεων Καρυάς.
- Επιτυχής παρέμβαση για να λειτουργήσει το Νηπιαγωγείο Σύβρου.
- Επιτυχής  παρέμβαση για  να  πραγματοποιηθεί  εκπαιδευτική  εκδρομή στην  Ιαπωνία  των
μαθητών του 1ου Λυκείου Λευκάδας.

Γ.   Αθλητισμός
              ΓΕΝΙΚΑ:

 Αλλάξαμε το καθεστώς λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων, μπήκαν κανόνες κι ο
Δήμος έχει τον έλεγχο των αθλητικών του υποδομών. 

 Ψηφίστηκε κανονισμός λειτουργίας των Αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου.
 Καθιερώθηκαν  η  ιατρική  βεβαίωση  και  η  αθλητική  ταυτότητα  για  τους  χρήστες  των

αθλητικών χώρων.
  H καθαριότητα των χώρων που χρησιμοποιούν τα σωματεία στα γήπεδα της πόλης και των

χωριών καθώς και του κλειστού Αλυκών, ανελήφθη από τα ίδια, λόγω της μεγάλης έλλειψης
προσωπικού. 

 Συνεχίστηκε με μεγαλύτερη επιτυχία το πρόγραμμα Άθληση για όλους και φέτος αυξήσαμε
και τον αριθμό των διδασκόντων καθηγητών Φυσικής Αγωγής. Αυξήθηκε επίσης ο αριθμός
των συμμετεχόντων  παιδιών  κι  ενηλίκων  μπήκε  σειρά στην  οικονομική  διαχείριση  του
προγράμματος, αυξήθηκε ο αριθμός των καλλιεργούμενων αθλημάτων που επεκταθήκαν
και στη περιφέρεια δηλαδή, Νυδρί, Σφακιώτες, Καρυά. 

 Συνδιοργανώσαμε  (επί  3  συνεχόμενα  έτη),  με  τα  τοπικά  σωματεία  συμβάλλοντας  με
υλικοτεχνική  υποδομή  αλλά  και  σε  πολλές  περιπτώσεις  και  οικονομικά,  αγώνες  στίβου
(Ιόνιοι – Γυμναστικός Σύλλογος), τουρνουά μπάσκετ (Δόξα – Νίκη),  ιστιοπλοϊκούς αγώνες,
αγώνες  πολεμικών  τεχνών,  τον  διεθνή  Ημιμαραθώνιο  (Φίλανδρος),  αγώνες  βουνού  στη
Νικιάνα (Σκάροι) κ.λπ. 

 Προβήκαμε  κι  εξακολουθούμε  να  προβαίνουμε  στις   κατάλληλες  ενέργειες  για  την
αποκατάσταση  της  καταλληλότητας  των  περιφερειακών  γηπέδων,  π.χ.  πολεοδομική
νομιμοποίηση αποδυτηρίων, λοιπών κτιρίων, κ.λπ..
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 Σε συνεργασία με το τοπικό σύλλογο,  στο γήπεδο Μαραντοχωρίου τοποθετήθηκαν είδη

υγιεινής στους κοινόχρηστους χώρους του γηπέδου και ταυτόχρονα εγκρίθηκε μελέτη που
θα πάει ρεύμα στο γήπεδο και την γύρω περιοχή.

 Επικαιροποιήσαμε και προωθήσαμε μελέτη για τοποθέτηση πλαστικού τάπητα στο γήπεδο
Σύβρου.

 Αγοράστηκαν  υλικά,  λιπάσματα,  χρώματα,  κ.λπ.  για  το  γήπεδο  του  Αγίου  Πέτρου  και
Νυδριού. Στο ίδιο γήπεδο έγινε πλήρης αντικατάσταση ηλεκτροβανών και μπεκ ποτίσματος,
που καταστραφήκαν από βλάβη.

 Έγινε  ενίσχυση  σε  υλικο-τεχνικές  υποδομές  στα  γήπεδα  Νυδριού  και  Αγίου  Πέτρου
(θερμοσίφωνες, μπεκ, κ.λπ.). 

 Αναλάβαμε  την  διεξαγωγή  του  τελικού  final four,  στο  μπάσκετ   γυναικών  Ελλάδας,  σε
συνεργασία με την ΕΟΚ  και με τη συμμετοχή των ομάδων Ολυμπιακού, Παναθηναϊκού,
ΠΑΟΚ  και  Αθηναϊκού,  το  οποίο  έγινε  στις  17-18-19  και  20  Μαρτίου  2016,  με  απόλυτη
αγωνιστική επιτυχία.

ΠΙΟ ΕΙΔΙΚΑ:
ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΤΑΔΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ  «ΠΛΑΤΩΝ ΓΡΗΓΟΡΗΣ»

       Προβλέπονται έργα κι εργασίες ύψους  210.000€, με Χρηματοδότηση της Περιφέρειας, στα
οποία περιλαμβάνονται τα παρακάτω:

α) ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑΣ  70.500€
       Αρχικά  εγκρίθηκε  η  μελέτη  για  την  αλλαγή  του  χλοοτάπητα,  αλλα  κατόπιν  ελέγχου
διαπιστώθηκαν και κρίθηκαν αναγκαία δυο πράγματα: α) αλλαγή είδους χόρτου και β) εκτέλεση
έργων απορροής των ομβρίων. 
Προχωρήσαμε σε προκήρυξη νέου διαγωνισμού που βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης.

β) ΥΠΟΣΤΗΛΩΣΗ- ΜΟΝΩΣΗ ΚΕΡΚΙΔΩΝ 100.000€
       Συντάχθηκε  η  σχετική  μελέτη.  Το  έργο  δημοπρατήθηκε  και  βρίσκεται  σε  διαδικασία
συμβασιοποίησης.
 
γ) ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΘΕΩΡΕΙΑ   –ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ 39.500€
       Βρίσκεται στη διαδικασία προκήρυξης της προμήθειας.

           Επίσης, έγιναν οι παρακάτω παρεμβάσεις:
 Στο γήπεδο της πόλης, τον Ιούνιο του 2015 και τον Ιούλιο του 2016 αντικαταστάθηκαν μέρη

του χλοοτάπητα, που ήταν κατεστραμμένα, σε πολλές μεριές του αγωνιστικού χώρου, με
νέα.

 Αγοράστηκε νέο χλοοκοπτικό μηχάνημα αξίας 4.000 ευρώ.
 Φτιάχτηκε νέα βαλβίδα σφαιροβολίας, σε κατάλληλο χώρο, ώστε να μην κινδυνεύουν οι

λοιποί αθλούμενοι από τις ρίψεις.
 Ολοκληρώθηκαν  τ’  αποδυτήρια των διαιτητών – παρατηρητών, στο Δημοτικό στάδιο. Τα

αποδυτήρια  αυτά  εκτός  του  Σαββατοκύριακου,  θα  χρησιμοποιούνται  και  για  τους
αθλούμενους του  “Πλάτωνας Γρηγόρης”, πλην των ωρών των αγώνων ποδοσφαίρου.
Έγιαναν άλλες μικρότερες παρεμβάσεις από το Δήμο ή σε συνεργασία με τα σωματεία όπως
(Σε  συνεργασία  με  τα  σωματεία  Τηλυκράτη,  Πανλευκάδιο,  ΓΣΛ  και  Φίλανδρο  και  με
προσωρινή  παραχώρηση  διευθετήθηκε  ειδικός  χώρος  κάτω  από  τις  κερκίδες  γι’
αποθήκευση  αθλητικού  υλικού  και  κατασκευάστηκαν  από  αυτά  ειδικά  πορτόνια  ή  σε
συνεργασία με τον Πανλευκάδιο κατασκευάστηκαν οι πάγκοι των αποδυτηρίων). 

ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΒΑΡΔΑΝΙΩΝ
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Ι) ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ 138.620 €
       Το έργο συμβασιοποιήθηκε και οι εργασίες ξεκίνησαν. Περιλαμβάνει έλεγχο κι επισκευή στέγης
και  τμημάτων  της  ξυλείας.  Παρεμβάσεις  στα  ηλεκτρολογικά  και  υδραυλικά  προβλήματα,
αντικατάσταση  πολυκαρβονικών  φύλλων,  εγκατάσταση  emergency sound system,  επισκευή
δαπέδου  βοηθητικής  αιθούσης,  κατασκευή  αγωγού  ομβρίων,  επιδιόρθωση-ανακατασκευή
πεζοδρομίου με διάβαση τυφλών και ΑΜΕΑ. 

ΙΙ) Πραγματοποιηθείσες παρεμβάσεις επιπέδου Α1 κατηγορίας.
α)  Έχουν τοποθετηθεί πρόσθετες λυόμενες κερκίδες 198 θεατών  (24.000 €).

β)  Επίσης νέες μπασκέτες επιπέδου Α1, προγραμματική σύμβαση με χρηματοδότηση από την Π.Ι.Ν.
     (24.800 €).
γ) Τοποθετήθηκαν  νέοι  προβολείς  LED,  ενώ  για  λόγους  ασφαλείας  κρατήθηκαν  και  οι  παλιοί 
    (18.000 €).
δ) Έγιναν διάφορες παρεμβάσεις όπως ελαιοχρωματισμοί, εργασίες στις τουαλέτες, τοποθέτηση
ασφαλιστικών  κιγκλιδωμάτων,  εξέδρας  τηλεοπτικών  μεταδόσεων,  κατασκευάστηκε  αίθουσα
τύπου, κάμερες παρακολούθησης, 2 νέοι ηλεκτρονικοί πίνακες και άλλα που αποσκοπούσαν στην
τήρηση των προδιαγραφών ασφαλείας για την κατηγορία Α1. 
       Υπήρξε πολύ καλή συνεργασία, και οικονομική βοήθεια, στα ζητήματα αυτά με την ομάδα της
Δόξας.

ΚΛΕΙΣΤΟ ΑΛΥΚΩΝ

       Το κλειστό γήπεδο Αλυκών, εξυπηρετεί, με την σύμφωνη γνώμη της Σχολικής Επιτροπής του
Δήμου μας, τις ανάγκες των ομάδων Μπάσκετ και Βόλεϊ κυρίως για τα τμήματα υποδομής τους.
Ταυτόχρονα εξυπηρετεί  τις  ανάγκες για τα προγράμματα Μαζικής Άθλησης του Δήμου π.χ.  στο
ποδόσφαιρο,  το  τένις,  την  τοξοβολία,  κ.λπ.,  ενώ  όπως  είναι  φυσικό  τις  πρωινές  ώρες
χρησιμοποιείται από το 1ο  Γυμνάσιο και 1ο Λύκειο Λευκάδας.
       Παράλληλα έγιναν δεκάδες μικρότερες παρεμβάσεις όπως: 
       Πλήρης καθαρισμός όλου του γυμναστηρίου, χρωματισμοί κι επισκευή στους τοίχους του,
βάφτηκε  το  δάπεδο  στο  γήπεδο  του  Βόλεϊ  και  χαράχτηκαν  οι  διαγραμμίσεις  των  διαφόρων
αθλημάτων,  αποκαταστάθηκαν  οι  βλάβες  στα  συστήματα  απορροής  των  ομβρίων  και
αποφεύγονται πλημμυρικά φαινόμενα εντός του αγωνιστικού χώρου κι όχι μόνο, επισκευάστηκαν
όλοι οι λαμπτήρες του φωτισμού και για προστασία τους τοποθετήθηκε ειδικό δίχτυ.
       Όλα αυτά έγιναν σε συνεργασία με τους διευθυντές των δύο σχολείων και  την  σχολική
Επιτροπή του Δήμου. Παράλληλα τα σωματεία συμβάλλουν, ως οφείλουν, στην καθαριότητα του
χώρου.

ΓΗΠΕΔΟ ΝΥΔΡΙΟΥ
Α) Έργα καταλληλότητας 23.500€
       Οι εργασίες ξεκίνησαν. Για τις εγκαταστάσεις δεν είχαν εκδοθεί οικοδομικές άδειες. Το επόμενο
διάστημα θα εκδοθούν. Προσπαθούμε να επιλύσουμε το θέμα με τους τίτλους ιδιοκτησίας των
οικοπέδων που συναπαρτίζουν την εν λόγω αθλητική εγκατάσταση. 
Β) Έργο σποράς  χλοοτάπητα 30.000€ (κοινή εργολαβία με το γήπεδο Αγίου Πέτρου)
       Οι εργασίες εκτελούνται και περιλαμβάνουν την σπορά νέου χλοοτάπητα. Σε συνεννόηση με
τον Οδυσσέα Νυδριού και με χρηματοδότηση της οικογένειας Ριμπολόβλεφ, εκτελούνται επιπλέον
εργασίες  περίπου  20.000  €,  για  την  καλύτερη  διευθέτηση  απορροής  των  ομβρίων  από  τον
αγωνιστικό χώρο. 
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ΓΗΠΕΔΟ ΤΣΟΥΚΑΛΑΔΩΝ

Έργο 300.000 €
       Εξασφαλίσαμε  πίστωση  300.000  ευρώ,  από  το  Πρόγραμμα  Δημοσίων  Επενδύσεων  και
ολοκληρώσαμε τη διαδικασία μελετών για την αναμόρφωση του γηπέδου, με την κατά πλάτος
επέκταση του, την τοποθέτηση πλαστικού τάπητα και τοποθέτηση πυλώνων ηλεκτροφωτισμού. Το
γήπεδο  θα  χρησιμοποιηθεί  εκτός  από  την  τοπική  ομάδα,  για  την  προπόνηση  ή  και  έδρα  των
συλλόγων της πόλης και την αποσυμφόρηση του Δημοτικού σταδίου «Πλάτων Γρηγόρης» αλλά και
του γηπέδου Σφακιωτών. Το έργο εκτελείται κανονικά.

ΓΗΠΕΔΟ ΣΦΑΚΙΩΤΩΝ
       Το  γήπεδο  αυτό  δέχεται  μεγάλη  αγωνιστική  «πίεση»,  μιας  και  χρησιμοποιείται  για
προπονήσεις από πέντε (5)  ανδρικές ομάδες και  σαν έδρα από τρείς (3)  ανδρικές και  τρείς (3)
παιδικές.

Α) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ  ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ
       Έχουν εκτελεστεί έργα αξίας 25.000 ευρώ. Κοινή συναινέσει λύθηκε σ’ αυτό το επίπεδο, η
σύμβαση με τον εργολάβο κι  απομένουν έργα αξίας περίπου 22.000€ τα οποία έχουν ενταχθεί
στον προϋπολογισμό, η δε μελέτη είναι έτοιμη και οδεύει προς δημοπράτηση.  Ως σήμερα έχουν
κτιστεί  τα  τούβλα,  οι  τουαλέτες  θεατών,  έγιναν  παρεμβάσεις  στα  αποδυτήρια  διαιτητών,  έχει
τοποθετηθεί  νέα  περίφραξη,  πυροσβεστικοί  κρουνοί,  διαχωριστικό  κιγκλίδωμα  θεατών  στις
κερκίδες κλπ.

Β) Παρεμβάσεις στον αγωνιστικό χώρο
       Έγιναν παρεμβάσεις βελτιώσεις των λακκουβών του αγωνιστικού χώρου, αποκατάσταση του
πλαστικού τάπητα,  χτένισμα της  πλαστικής  ίνας και  τοποθέτηση συμπληρωματικών ποσοτήτων
καουτσούκ.
Γ) Παρεμβάσεις στο 5X5 Σφακιωτών στα Λαζαράτα
       Έγιναν μικροπαρεμβάσεις στον αγωνιστικό χώρο και κυρίως έγιναν παρεμβάσεις αναστήλωσης
και ασφάλειας της περίφραξης που είχε σπάσει.

ΓΗΠΕΔΟ ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ

Α) ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥ ΝΥΔΡΙΟΥ  30.000 €
       Με την ενιαία μελέτη (με Νυδρί) έχει δημοπρατηθεί η κατασκευή στοιχείων ηλεκτρισμού-
φωτισμού,  η  τοποθέτηση  δεξαμενής  ύδατος  για  την  συλλογή  νερού  που  θα  ποτίζεται  ο
χλοοτάπητας. Εκκρεμεί η μελέτη για την καταλληλότητα του γηπέδου.

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΑΖΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
       Μετα από ενέργειες του Δήμου Λευκάδας και την σύνταξη σχετικών μελετών εντάσσονται στο
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με χρηματοδότηση ύψους 270.000 €, τα παρακάτω:
α) Παρεμβάσεις στο 5x5 της Λευκάδας 
β) Παρεμβάσεις στο γήπεδο τένις στη Λευκάδα.
γ) Παρεμβάσεις στο γήπεδο μπάσκετ Βασιλικής.

Δ.   Πολιτισμός
       Ο Πολιτισμός για την Δημοτική Αρχή είναι μαζί με την κοινωνική πολιτική, τα σημαντικότερα
στοιχεία που δείχνουν το επίπεδο κάθε κοινωνίας. Στην λογική αυτή καταβάλαμε προσπάθεια
ενίσχυσης των δράσεων μέσω, κυρίως, του Πνευματικού Κέντρου.
       Στην κατεύθυνση αυτή:
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► Βελτιώσαμε τις υποδομές μας. 

▪  Με την ολοκλήρωση του Κηποθεάτρου (μέσω της σημαντικής βοήθειας της Εθνικής Τράπεζας
παράλληλα με την ολοκλήρωση του Μουσείου Άγγ. Σικελιανού) που αποτελεί ένα κόσμημα για τη
Λευκάδα, καλύπτοντας έτσι ένα μεγάλο πρόβλημα ανοιχτού χώρου εκδηλώσεων.
▪ Με την διαμόρφωση του Φουαγιέ του κλειστού Θεάτρου, έχοντας έτσι έναν αξιοπρεπή κλειστό
χώρο για εκδηλώσεις τη χειμερινή περίοδο. 
▪  Με την προμήθεια καινούργιου εξέδρας εκδηλώσεων (παταριού) για το Ανοιχτό θέατρο κόστους
50.000  €,  μέσω  χορηγίας  από  το  ίδρυμα  Νιάρχου,  πολύ  σημαντικό  για  την  αναβάθμιση  των
καλοκαιρινών εκδηλώσεων, των Γιορτών Λόγου & Τέχνης και του Διεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ.
▪  Με την αναδιαμόρφωση του Μουσείου Ενθυμημάτων του Διεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ.
       Το μεγάλο στοίχημα για τη Λευκάδα στο θέμα των υποδομών, είναι να προχωρήσει η
κατασκευή  του  κλειστού  Θεάτρου. Θυμίζουμε  ότι  το  έργο  απεντάχθηκε  λίγες  ημέρες  πριν
αναλάβουμε  ως  νέα  Δημοτική  Αρχή.  Υπάρχουν  πολλές  διαδικαστικές  δυσκολίες  που  αφορούν
«εκκρεμότητες» του παρελθόντος. Σύντομα θα είμαστε σε θέση να εγκρίνουμε στο Δ.Σ. τη μελέτη.
Η καθυστέρηση ως προς την ανασύνταξή της οφείλεται στο μελετητή. Υπάρχει δέσμευση του κ.
Περιφερειάρχη ότι μέχρι το τέλος του χρόνου θα μπορεί να χρηματοδοτηθεί η αποπεράτωσή του.

►  Ενίσχυση – Αναβάθμιση των Γιορτών Λόγου & Τέχνης και του Διεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ.
      Καταβάλετε  μεγάλη  προσπάθεια  για  την  εξέλιξη  και  αναβάθμιση  του  θεσμού,  αλλά  και
συνολικότερα όλων των εκδηλώσεων του καλοκαιριού. Η προσπάθεια δεν είναι εύκολη. Θεωρούμε
ότι έχουν γίνει βήματα. 
       Ταυτοχρόνως  βελτιώνουμε  τις  συνθήκες  παραμονής,  όσο  αυτό  είναι  δυνατόν,  των
φιλοξενούμενων συγκροτημάτων στις υπάρχουσες εγκαταστάσεις των σχολείων. 

►   Νέες εκδηλώσεις του Π.Κ..
       Εντάξαμε πολλές νέες πολιτιστικές δράσεις και εκδηλώσεις στο πρόγραμμα του Πνευματικού
Κέντρου, όπως: Χριστουγεννιάτικη γιορτή για τα παιδιά – Τις Ανοιξιάτικες συναντήσεις – Ποιητικός
διαγωνισμός – Ιαπωνικό σχολείο – Εκμάθηση Κινεζικής και της Ιαπωνικής γλώσσας – το εξαιρετικό
Φεστιβάλ Λογοτεχνία Εν Αθήναις (Λ.Ε.Α.) – την αναβίωση του εθίμου το «Κομμάτι», κ.λπ..

►  Αύξηση στη χρηματοδότηση των Πολιτιστικών σωματείων. 
      Πέρα από τη χρηματοδότηση του Δήμου προς τα πολιτιστικά σωματεία, το Πνευματικό Κέντρο
βοηθάει στην ενίσχυσή τους, με διάφορους τρόπους.

  Εξοφλήθηκαν όλα τα υπάρχοντα χρέη.►
      Το  Πνευματικό  Κέντρο,  όταν  αναλάβαμε,  είχε  σημαντικές  οικονομικές  υποχρεώσεις  προς
τρίτους.  Αποπληρώσαμε  όλες  αυτές  τις  υποχρεώσεις  και  σήμερα η  οικονομική του θέση είναι
απολύτως καθαρή.

►  Μεγάλη αύξηση στη χρηματοδότηση του Πνευματικού Κέντρου.
      Για να μπορέσουν όλα τα παραπάνω να υλοποιηθούν, αυξήσαμε (κι αυτό ήταν στρατηγική
επιλογή μας) σε πολύ μεγάλο βαθμό την χρηματοδότηση προς το Πνευματικό Κέντρο.  Η αύξηση
αυτή είναι, ετησίως, πάνω από 40%, σε σχέση με τη χρηματοδότηση του 2014.

                                              4. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ

       Είναι προφανές ότι  η καθημερινότητα (και  όλοι ξέρουμε με τον όρο αυτόν τι  εννοούμε)
αποτελεί  σημαντικό  στοιχείο  των  δράσεων  ενός  Δήμου.  Θέλουμε,  χωρίς  καμιά  διάθεση
δικαιολογίας, να πούμε καθαρά ότι είναι πολύ δύσκολη στη διαχείρισή της αυτή η αποστολή, όταν
έχεις έναν Δήμο που οι μεν ανάγκες του μεγαλώνουν χρόνο με το χρόνο, το δε προσωπικό του
συρρικνώνεται συνεχώς. 
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       Δεν  είμαστε  μάγοι,  αυτό  να  μπορούμε  να  το  αλλάξουμε,  δεδομένων  των  συνθηκών.
Διεκδικούμε όμως να το αλλάξουμε, ως πολιτική, αλλά και με τη συμμετοχή των πολιτών σε αυτή
την προσπάθεια.
       Για τους λόγους αυτούς ζητάμε, κυρίως την βοήθεια αλλά και την κατανόηση των συμπολιτών
μας, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες.
       Λέμε επίσης καθαρά ότι δεν είμαστε ικανοποιημένοι, σε ορισμένους από τους τομείς, της
καθημερινότητας,  παρα  το  ότι  και  οι  αιρετοί  και  οι  εργαζόμενοι  έδιναν  καθημερινά  μάχη  να
βελτιώσουν την κατάσταση. 
       Βεβαίως καθημερινότητα για παράδειγμα είναι τα θέματα της καθαριότητας, του καθαρισμού
δρόμων  με  καταστροφέα  από  χόρτα,  της  ύδρευσης,  της  αγροτικής  οδοποιίας,  κ.λπ.  που
σχηματοποιούν την άμεση εικόνα. 
       Πρέπει  όμως,  και  σε  αυτό  είμαστε  ικανοποιημένοι,  να  σχεδιάζεις  και  να  εκτελείς  έργα
υποδομών  που  θα  βελτιώσουν  το  επόμενο  διάστημα  την  καθημερινότητα,  π.χ.  ύδρευση,
τσιμεντοστρώσεις, ασφαλτοστρώσεις, κ.λπ..
       Υπάρχουν όμως και άλλα προβλήματα που πρέπει να γνωρίζουν οι πολίτες και το Δημοτικό
Συμβούλιο,  για  τα  οποία  δεν  φέρει  ευθύνη ο  Δήμος.  Ενδεικτικά  αναφέρω ότι  πριν  δεκαπέντε
περίπου ημέρες βγήκε προκήρυξη του Δήμου, με την οποία ζητούσαμε οδηγό «καταστροφέα» και
δυστυχώς  ουδείς,  με  τα  αντίστοιχα  νόμιμα  δικαιολογητικά,  προσήλθε.  Κι  αυτό  δεν  είναι  το
μοναδικό παράδειγμα.

5.  ΕΠΙΧΩΡΙΑ & ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ - ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

► Επιχώρια Περιουσία στα Ιόνια Νησιά. 
     Είναι ένα τεράστιο και δύσκολο θέμα για όλα τα Ιόνια Νησιά. Ένα θέμα το οποίο ουσιαστικά
ουδείς  στα  Ιόνια  Νησιά  έχει  ακουμπήσει.  Πιστεύουμε  ότι  ήρθε  η  ώρα  επιτέλους  να  ανοίξει.
Περιμένουμε την γνωμοδότηση από μεγάλο δικηγορικό γραφείο, ώστε να σχεδιάσουμε τα επόμενα
βήματά μας. 

 ► Καταπατημένες εκτάσεις. 
       Οι  καταπατήσεις  της  Δημοτικής  περιουσίας  συνεχίζουν  να  αποτελούν  ένα  μεγάλο  και
δυσεπίλυτο πρόβλημα. Σε πολλές περιπτώσεις η περιουσία δεν είναι καν καταγεγραμμένη. Είναι
χαρακτηριστικό ότι όταν αναλάβαμε δεν είχε υποβληθεί καν Ε9, πράγμα που βεβαίως έγινε στη
συνέχεια.
       Για τις πιο σημαντικές υποθέσεις π.χ. Αθάνι, έχουμε προσφύγει στο δικαστήριο, αφού πρώτα
αποτυπώθηκε η αμφισβητούμενη έκταση, εκατοντάδων στρεμμάτων. Προσπαθούμε μέσα από τις
υποθέσεις αυτές, να αξιοποιήσουμε νομικά και το κτηματολόγιο του 1938. 
       Εκκρεμούν στα δικαστήρια και υποθέσεις στις οποίες αντίδικος του Δήμου είναι το Δημόσιο
π.χ. περιοχή Αγίας Μαρίνας.

 Κτηματολόγιο (Παλαιό και Νέο).►        
                                             Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι εντάχθηκε, από την Ελληνικό Κτηματολόγιο, η
υπολειπόμενη Λευκάδα στο Νέο Κτηματολόγιο (Νότια και τμήμα της Κεντρικής) και ξεκινά στις 30
Σεπτεμβρίου η υποβολή από τους πολίτες των σχετικών δικαιολογητικών.
       Ξεκινά επίσης μέσα στο καλοκαίρι η διόρθωση των λαθών στις περιοχές που αυτά ξεπερνούν το
30%,  ώστε  να  κλείσει  και  αυτό  το   «τραγικό»  κεφάλαιο  που  δημιούργησε  πολύ  σοβαρά
προβλήματα στους πολίτες.

 Παραχώρηση ακινήτων του Δημοσίου προς το Δήμο.►
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       Διεκδικούμε  κι  έχουμε  υποβάλει  γι’  αυτό  αρκετά  αιτήματα  προς  το  Δημόσιο,  για  την
παραχώρηση της χρήσης ακινήτων ιδιοκτησίας του (π.χ. Το Δημόσιο Κτήμα ΒΚ 75 επιφάνειας 550
περίπου στρεμμάτων, το Κτήμα Πασά, κ.λπ.. 
       Μέχρι  τώρα  πετύχαμε  την  παραχώρηση  του  χώρου  των  παλαιών  δικαστηρίων  για  τη
μελλοντική στέγαση του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ. 

6.  ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ – ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

       Tα τελευταία χρόνια η τουριστική προβολή του Δήμου Λευκάδας είναι συστηματική και
στοχευμένη, διότι μπορεί μεν η Περιφέρεια να έχει τους πόρους και την βασική αρμοδιότητα σε
αυτόν τον τομέα, όμως εμείς θεωρούμε ότι ο Δήμος πρέπει να έχει ρόλο.       
       Η παρουσία μας σε εκδηλώσεις ή εκθέσεις, σε Ελλάδα και εξωτερικό, οι επαφές, οι συζητήσεις
για  ενδεχόμενες  επενδύσεις,  το  οπτικοακουστικό  υλικό  που  επιλέξαμε  και  χρησιμοποιούμε,  η
έντυπη και ηλεκτρονική διαφήμιση, η πληθώρα σημαντικών εκδηλώσεων που διοργανώνουμε ή
συνδιοργανώνουμε,  κ.λπ.  έχουν ως αποτέλεσμα την  προώθηση μιας εντελώς διαφορετικής  και
απολύτως θετικής εικόνας για το Δήμο μας.  Υπάρχει πλέον αναγνωρισιμότητα σε επίπεδο που,
ανάλογα  με  τις  δυνατότητες,  μας  ικανοποιεί.  Προφανώς  οι  δυσκολίες,  οι  ελλείψεις,  κλπ
δημιουργούν  προβλήματα  τα  οποία  όμως  δεν  πρέπει  να  επιτρέψουμε  να  μας  εμποδίσουν  να
προσεγγίσουμε το στόχο μας.
       Προσπαθούμε εντονότερα να συνδυάσουμε και να αξιοποιήσουμε όλα τα ατού που διαθέτουν
τα νησιά μας,  με στόχο μια διαφορετική τουριστική πρόταση,  πέρα από τα όσα μέχρι σήμερα
αναδεικνύουμε και που θα είναι συμβατή με τις νέες απαιτήσεις που προβάλλουν σήμερα αλλά και
πιο έντονα στο άμεσο μέλλον. 
       Πρόκειται για  δύσκολη προσπάθεια που αναγκαστικά πρέπει να είναι συλλογική  για να
υπάρξουν θετικά αποτελέσματα. Εκτιμάμε ότι μόνο με ειλικρινή και γόνιμο διάλογο θα μπορέσει
να προκόψει συνεργασία σε υψηλό επίπεδο με τελικό στόχο τα μέγιστα δυνατά οφέλη για την
τοπική κοινωνία. 
       Είναι προφανές ότι πρέπει η προσπάθεια των επιχειρηματιών για τη δημιουργία περισσότερων
κλινών  στο  Δήμο  να  συνεχισθεί  αυξητικά,  ώστε  να  δώσει  και  στο  Δήμο  τη  δυνατότητα  όταν
διαπραγματεύεται  με  ενδιαφερόμενους  από  άλλες  χώρες  στο  να  φέρουμε  περισσότερους
επισκέπτες στο νησί να μπορεί να στηρίξει πειστικά και τις αντίστοιχες προτάσεις του.
       Βεβαίως και  πρέπει  να το πούμε,  υπάρχουν ενθαρρυντικά στοιχεία για παράδειγμα στο
κομμάτι της Οικοδομικής δραστηριότητας που δείχνουν σημαντική τάση ανάκαμψης ιδιαιτέρως το
2017, όπως και η μέχρι τώρα εικόνα για το 2018. Πιο συγκεκριμένα:

2016 2017 % Α΄ Πεντάμηνο 2018

Έκδοση εγκρίσεων δόμησης 88 126 + 43,1% 75

Έκδοση αδειών δόμησης 38 73 + 92,1% 47

7.  ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ - ΛΙΜΑΝΙΑ
     Τα πλέον σημαντικά θέματα που απασχόλησαν το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο ήταν:  

  1.   Να περάσει  η  χρήση των  λιμανιών,  με τον καθορισμό χερσαίων ζωνών,  στο  Δημοτικό
Λιμενικό Ταμείο. 
Έχουν ήδη περάσει τα λιμάνια Νικιάνας – Περιγιαλίου – Βασιλικής και τριών (3) του Μεγανησίου. 
Περνούν (μέχρι περίπου το Φθινόπωρο με έκδοση ΦΕΚ) Λυγιά – Σύβοτα - Βλυχό. 
Βρίσκονται σε διαδικασία μελετών Κάλαμος – Καστός.
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Ήταν περασμένα από παλιά, η Λευκάδα και το Νυδρί. 
Από το 2015 άρχισε και η είσπραξη στα λιμάνια που εντάσσονται σταδιακά στο Δ.Λ.Τ..
  2. Ολοκληρώθηκε, και εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο το Master Plan του λιμανιού της
Λευκάδας. 

  3.  Έργα που ολοκληρώθηκαν ή εκτελούνται:
    ♦   Αποκατάσταση κρηπιδώματος λιμένα Λευκάδας                                           96.800 €
    ♦   Διαμόρφωση χώρου και υπόγειοι κάδοι εντός Χ.Ζ.Λ. Νυδριού                  99.900 €
    ♦   Εγκατάσταση πυργίσκων Νερού & Ρεύματος Λιμένα Νυδριού                   97.000 €
     ♦   Εγκατάσταση πυργίσκων Νερού & Ρεύματος Λιμένα Λευκάδας               100.000 €
                                                                                                    ΣΥΝΟΛΟ                    393.700 €
  4.  Έργα για το 2018 προς εκτέλεση.
    ♦   Υπόγειοι κάδοι –ηλεκτρ/σμός στο λιμάνι Βασιλικής- Υπό Δημοπράτηση     74.799 €
    ♦   Προμήθεια Τουριστικού Περιπτέρου Πληροφοριών   (info kiosk)              21.500 €
         Θα παραληφθεί μέχρι τις αρχές Ιουλίου                             
    ♦   Παιδική χαρά στο λιμάνι της Λευκάδας – Ξεκίνησε η κατασκευή              50.000 €
    ♦  Τοποθέτηση  Πίλαρς σε λιμάνια                                                                         55.000 €
       ♦ Εγκατάσταση Πίλαρς στο λιμάνι της Βασιλικής - Ολοκληρώθηκε                      24.800   €
                                                                                                     ΣΥΝΟΛΟ                    226.099 €
         
        5.       Προτάσεις έργων προς έγκριση για το 2018 στα λιμάνια 
     
                    Λευκάδας – Νικιάνας (ηλεκτροφωτισμός – υπόγειοι κάδοι) 
        Περιγιαλίου (ηλεκτροφωτισμός - υπόγειοι κάδοι)                                            199.677 €
        

          6.  Δεκάδες άλλες μικρότερες παρεμβάσεις πολλών δεκάδων χιλιάδων ευρώ                            
       (αγορά πολλών καινούργιων κάδων και παγκακιών, επισκευή  ξύλινης γέφυρας,    
        ηλεκτροφωτισμοί, πινακίδες, κ.λπ.). 

    7.  Νέος Οργανισμός. 
        Εγκρίθηκε ο νέος Οργανισμός από το Διοικητικό Συμβούλιο και βρίσκεται στην    
        Αποκεντρωμένη για ΦΕΚ, που σημαίνει ότι με την έγκρισή του μπορεί να ενισχυθεί με  
        προσωπικό .
  
        8.  Πάρθηκε ήδη απόφαση για χωροθέτηση Τουριστικού Καταφυγίου στο Περιγιάλι και        
       προχωρούν οι όποιες διαδικασίες για την παραχώρηση τμήματός του με διαγωνισμό.
  
       9. Συνδέθηκαν, επιτέλους μετά από δεκαετίες, με τη Λευκάδα τα νησιά μας Κάλαμος και 
       Καστός.
10. Υδατοδρόμιο  
Υπογράφτηκε  μεταξύ  Π.Ι.Ν.  και  Λ.Τ.  σχετική  Προγραμματική  σύμβαση.  Το  έργο  είναι  υπό  την
εποπτεία  της  Περιφέρειας.  Όταν  οι  διαδικασίες  και  τα  αντίστοιχα  έργα  ολοκληρωθούν,  η
διαχείριση θα ανήκει στο Λ.Τ. Οι εκτιμούμενες θέσεις εργασίας που θα δημιουργηθούν είναι 7– 10.
     Όλα αυτά πραγματοποιήθηκαν από άποψη διοικητικής στήριξης με μια (1) μόνιμή υπάλληλο,
μια (1) αποσπασμένη από το Δήμο και λίγους εξωτερικούς συνεργάτες.

8. ΕΠΙΛΟΓΟΣ

        Προφανώς είναι αδύνατον να αναφερθούμε σε όλα τα θέματα που απασχολούν το Δήμο μας.
Μέσα από τη συζήτηση, μπορούν να δοθούν διευκρινήσεις για οποιοδήποτε θέμα τεθεί, κάτι που
έτσι κι αλλιώς γίνεται στις τακτικές συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.
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        Κλείνοντας την τοποθέτησή μας θέλουμε να τονίσουμε ότι ως Δημοτική Αρχή, θεωρούμε ότι ο
τόπος  έχει  μπει  σε  μια  διαφορετική  πορεία,  μια  πορεία  δημιουργίας  και  ανάπτυξης  που
βελτιώνει τις υποδομές του, την παρουσία του, αλλάζει την εικόνα του, την εικόνα του ως ένας
Προορισμός που δεν προσφέρει μόνο τη μαγεία του φυσικού περιβάλλοντός του αλλά και έναν,
λίγο αξιοποιημένο θησαυρό, τον Πολιτισμό και την Παράδοσή του.
       Αυτήν την πορεία εμείς θα συνεχίσουμε με το όραμα και το σχέδιο μας, έχοντας πλήρη
επίγνωση των δυσκολιών. 
       Θέλουμε να τονίσουμε, όπως είπα και στην αρχή, πως δεν έχουμε την άποψη ότι τα κάναμε
όλα καλά. ΕΙΧΑΜΕ ΠΑΡΑΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΝΑΜΕ ΛΑΘΗ. Όμως τα λάθη και οι παραλήψεις μας δεν
έκρυβαν καμιά σκοπιμότητα,  καμιά,  ούτε καν υποψία, ιδίου οφέλους. Κι  αυτό, θέλουμε να το
επαναλάβουμε, τη σημερινή εποχή αποκτά μεγαλύτερη αξία.  

       Να μου επιτρέψετε όμως και έναν προσωπικό τόνο στα λίγα που απομένουν για να κλείσω.  

       Θέλω γι’  αυτήν  την προσπάθεια  να ευχαριστήσω  τους  εργαζόμενους με  όποια  σχέση
εργασίας, στο Δήμο, γιατί χωρίς αυτούς, τίποτα από όλα όσα συζητάμε τώρα δεν θα μπορούσε να
γίνει. Η ύπαρξη των όποιων αρνητικών εξαιρέσεων, απλώς επιβεβαιώνει τον κανόνα.

       Θέλω να ευχαριστήσω επίσης, όλους τους αιρετούς (προέδρους, τοπικούς συμβούλους) που
στη  συντριπτική  τους  πλειοψηφία,  ανεξάρτητα  από  την  παράταξη  στην  οποία  ανήκουν,
συνεργαστήκαμε μαζί τους εξαιρετικά, με μοναδικό σκοπό το καλό του τόπου μας.

       Θέλω επίσης να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί
άλλος  λιγότερο,  άλλος  περισσότερο,  συνέβαλαν  θετικά  καταθέτοντας  τον  προβληματισμό,  τις
προτάσεις  και  τις  ιδέες  του,  καθώς  και  για  τις  θετικές  ψήφους  που  δώσατε  στις  διάφορες
ψηφοφορίες στη λήψη των αποφάσεων.

       Οι όποιες στιγμές έντασης, ακόμη και στην υπερβολή τους, είναι ανθρώπινες αδυναμίες και
δεν  αλλάζουν  τη  συνολική  εικόνα.  Αυτές  τις  στιγμές  της  έντασης,  που  συμβαίνουν  σε  όλα τα
δημοτικά συμβούλια της πατρίδας μας,  αν θεωρεί,  όποιος από εσάς  ,   ότι τον έθιξα με κάποια
τοποθέτησή μου, θέλω να του ξεκαθαρίσω ότι δεν ήταν στις προθέσεις μου (ούτε είναι άλλωστε
στο χαρακτήρα μου) και να του ζητήσω συγνώμη. 

       Τέλος θέλω να ευχαριστήσω του συνεργάτες μου αιρετούς και μη που εργάζονται ατέλειωτες
ώρες και αγωνίζονται με όλες τις δυνάμεις τους, κάνοντάς το με ανιδιοτέλεια και ήθος, και με μόνο
ένα στόχο, αυτονόητο για μας, να κάνουμε τον τόπο μας καλύτερο.        
       Ως Δημοτική Αρχή, πιστεύουμε ότι κάναμε αρκετά. 
       Μένουν να γίνουν πολλά περισσότερα.
       Για όλα αυτά φυσικά, ένας είναι ο κριτής, οι Πολίτες. 
       Τους ζητάμε, να μας κρίνουν αυστηρά, αλλά δίκαια. Το ίδιο ζητάμε και από τα μέλη του
Δημοτικού Συμβουλίου.
       Σας ευχαριστώ για την υπομονή σας.


